

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1953 december 30. 6 óra -- perc

SZERDA REGGELTŐL CSAK NEM 4 KILOMÉTERREL HOSSZABB ÚTVONALON KÖZLEKEDIK A 31-ES AUTOBUSZ

i VT/B/tot KL Mr

1953 december 30.

A XVI. és XIV. kerületi dolgozók kérésére a 31-es jelzésű autóbuszjárat korábbi ~~utvonalát~~ az eredeti utvonal hosszának egyharmad részével - mintegy 4 kilométerrel - meg-hosszabbították. Szerdától a 31-es jelzésű autobuszok már a meghosszabbított utvonalon közlekednek és eddigi nagyccei végállomásuk / Szabadság-ut és József Attila-utca sark / megszűnik. Helyette a Thököly-ut és Hungaria-ut sarkán lesz az új végállomás.

Az utvonal meghosszabbításával, illetve a végállomás áthelyezésével a XVI. kerületi dolgozók közvetlen összeköttetést kapnak a főváros belső kerületeivel. Tehermentesülnek a 14-es jelzésű autobuszok, és egyben közlekedési eszközöz jut a XIV. kerületi Fűredi-utca, Szentmihály-ut, valamint az Egressi-utad: Posta Központi Járótelepe mellett vezető szakasza. Ezáltal az említett területen lakó dolgozók régi kívánsága váósul meg. Emellett a 31-es jelzésű autobuszok 30 perc helyett 20 percenként, a reggeli és délutáni csúcsforgalmi időben pedig tízpercenként közlekednek. /MTI/

KÉPES BESZÁMOLÓ JELENIK MEG AZ "ÉVSZÁZAD MÉRKÖZÉSE"-BŐL

ÁKV & tot/tot Mi Mr

1953 december 30.

"Az évszázad mérkőzése" / 6 : 3 / címmel az Ifjúsági Könyvkiadónál a napokban jelenik meg Szepesi György és Lukács László színes, képes beszámolója a magyar válogatott labdarúgó csapatnak a 90 éve vótlen angol válogatott felett aratott világszóló diadaláról. A mintegy 40 fényképfelvétellel és Szepes Béla sportkarikatúráival tarkított füzetben Szepesi György, a Magyar Rádió riportere eleveníti fel a 6:3 izgalmas pillanatait. A szerzők beszámolnak az előkészületekről, a magyar válogatott csapat utiélményeiről, számos olyan érdekes epizódról, amely sem a rádióban, sem a sajtóban nem került eddig nyilvánosság elé. Végül idézeteket közölnek a nyugati sajtó cikkeiből. A füzetet Zelk Zoltán Kossuth-díjas költőnek "Rimes üdvözlő távirata" zárja le. A 64 oldalas képes beszámoló igen olcsón, 1.50 forintos áron 50.000 példányban kerül a közönség kezébe. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1953 december 30.

6 óra 05 perc

EZ TÖRTÉNT A IX. KERÜLETBEN 1953-BAN

i Im/KV/tot M. Mr

1953-ban a IX. kerület több egészségügyi intézménnyel gazdagodott. A Bakáts-téri volt Onkológiai Intézetből a kerület dolgozói részére 158 ágyas kórházat létesítettek. A kórház sebészeti osztályát két héttel ezelőtt nyitották meg.

A Mester -utcai orvosi rendelőintézetben megvalósították a kórház-poliklinikai egységet. Valamennyi osztályát bővítették, úgy, hogy reggel 8-tól este 8-ig felkereshetik a dolgozók.

Két új körzeti orvosi rendelő is létesült a IX. kerületben: az egyik a Közraktár -utca 24 sz. alatt, a másik a Ferenc-tér 1 sz. alatt, utóbbit műszaki szempontból december 27-én adták át.

Az Üzletberendezési Vállalat és a Cukrászati Vállalat új orvosi rendelőt kapott, a Hazai Fésűsfonó és a Mechanikai Szövőgyár, ahol főleg nők dolgoznak, - terhes rendelővel, - a Cukrászati Vállalat pedig üzemi bölcsődével gazdagodott.

X X X

Az Illatos-uti aluljáró megnyitásával gyorsabb és könnyebb lett a XIX., XX. és IX. kerület közt a forgalom. A dolgozók ezreinek jelent ez kényelmesebb közlekedést, több szabadidőt.

X X X

A Könyves Kálmán köruton MÁK pályát építettek. A 87.000 forint értékű pálya létesítéséhez a kerület dolgozói társadalmi munkával is hozzájárultak.

X X X

Huszonkét mosógépet szerzett be a kerületi tanács 440.000 forint értékben. A kerület nagyobb bérházaiban szerelik fel a gépeket, amelyek sokezer háziasszonynak a válláról veszik majd le a mosás gondját.

X X X

A Boráros -téri nagy Népbüffé és a Ferenc -körzeti szép új kínizsi cukrászda jó falatokkal várja a dolgozókat. A Népbüffé forgalma nőttön-nő. A reggeli és a kora délutáni órákban rendkívül nagy forgalmat bonyolít le a Petőfi - hidfőnél, közd a Csepeli Gyorsvasút végállomásához lévő büffé.

X X X

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1953 december 30. 6 óra 10 perc

EZ TÖRTÉNT....folyt./ i Im/KV/tot Mi Mr 1953 december 30.

Szellemi táplálékról is gondoskodott a kerületi tanács a dolgozók részére, a Mester-utca 53-55. számú házban az év folyamán Szabó Ervin könyvtár fiók nyílt, amelyre 100.000 forintot költöttek. Könyvvásárlásra havonként rendszeresen több ezer forintot fordítanak.

X X X

A IX. kerület nagy gondot fordít az iskolákra: régi épületek tatarozása, bővítése állandóan napirenden van. Nyáron nyolc iskolát tataroztak, a tanulószobákat, napköziket részben újra butorították, több iskola új padokat kapott, az iskolai könyvtárakat pedig 20.000 forint értékben új könyvekkel gyarapították. A legnagyobb munka a Raday-utcai általános iskola átköltöztetése volt, egy másik, egészséges, teljesen rendbehozott épületbe, ahol nyolc tanterem helyett tizennégy várta a gyermekeket. Rendbehozták az Illatos-uti iskola tetőjét is, erre a munkára 80.000 forintot fordítottak. /MTI/

NEGYVEN HIRLAPÁRUS NYUGDIJÁT KAPOTT

i Á/tot II Mr 1953 december 30.

A hirlapárusokról a felszabadulás előtt senki nem gondoskodott. Esőben, hóban, fagyban a legnehezebb körülmények között végezték munkájukat, s sem betegbiztosítás, sem nyugdíj nem járt nekik. Most ezen az aldatlan helyzeten is változtattak: a napokban 40 öreg hirlapárus kapta meg az értesítést, hogy rendszeres havi nyugdíjat folyósítanak a számukra. /MTI/

1953-BAN NAGYÉRTÉKBEN EMELKEDETT A PATYOLAT FORGALMA

i Gy/-ri/tot Sz Mr 1953 december 30.

A Patyolat egyre több dolgozó nő munkáját könnyíti meg. Míg 1952-ben 6,813.900 kiló, addig 1953-ban 8,100.000 kiló ruhát mostak, s terüket már teljesítették. A festés és vegytisztítás is több volt. 1952-ben 690.000 különböző ruhaneműt festettek vagy vegytisztítottak. 1953-ban ez 1 millió 64 ezerre emelkedett. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1953. december 30.

6 óra 15 perc

ANKÉT A HAZAI FÉSÜSFONÓ-ÉS SZÖVŐGYÁR ÉS A RÁKOSPALOTAI KÖTÖTTÁRUGYÁR KOOPERÁCIÓJÁRÓL

t hm/Szné/PE Sz Mr

1953. december 30.

Kedden a Hazai Fésűsfonó- és Szövőgyár kulturtermében ankéton beszéltek meg a Hazai Fésűsfonó- és Szövőgyár és a Rákospalotai Köttárugyár dolgozói a félévvel ezelőtt megkötött kooperációs szerződés eddigi eredményeit. A szocialista szerződés célja az volt, hogy a Zsedely-mozgalom keretében a Hazai Fésűsfonó- és Szövőgyár dolgozói javítsák a köttfonalak minőségét és mindkét vállalatnál emeljék az I. osztályu áruk arányát.

Az ankéton Dobrotka László, a Rákospalotai Köttárugyár főmérnöke elmondotta:

/négis

- Bár a kooperációs szerződés nem minden pontját valóstították meg teljes mértékben/a júliusi 90.5 százalékról az elmúlt hónapban 94.8 százalékra emelkedett a Rákospalotai Köttárugyárban az I. osztályu áruk aránya. A kooperációs szerződés eredménye többek között az is, hogy a Hazai Fésűsfonó- és Szövőgyár kevesebb mennyiségű idegen szállal szennyezett köttfonalat szállított a Rákospalotai Köttárugyárnak. A minőséget azonban csak úgy tudjuk tovább javítani, ha a Hazai Fésűsfonó- és Szövőgyár dolgozói az eddiginél egyenletesebb fonalakat szállítanak.

A két gyár dolgozói elhatározták, hogy újabb kooperációs szerződést kötnek az 1954-es tervévre. /MTI/

OS

UJ TECHNOLOGIÁVAL FELÉRE CSÖKKENTIK A ZSIRBÖDÖNÖK GYÁRTÁSI IDEJÉT

i HGy/tot/PE Ba Mr

1953. december 30.

Igen értékes észszerűsítést vezettek be a Kőbányai Zomancedénygyár műszaki vezetői a zsirbödönök gyártásánál. Eddig egy-egy zsirbödön elkészítése 30 különböző művelettel történt, ami nagy mértékben akadályozta a nagyüzemi gyártást. Most új technológiát dolgoztak ki, amelynek segítségével a műveletek számát tizenöt-re csökkentették. A zsirbödönök gyártásához szükséges blokszerzőszámokat már elkészítették. Az új technológia a minőség javítása mellett felére csökkenti a zsirbödönök elkészítésének idejét. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI IREK

B. 5. kiadás 1953 december 30. 6 óra 20 perc

NŐK A VEZETÉSBEN, AZ UJÍTÓK KÖZÖTT ÉS A MUNKAPADOKNÁL

i Ba/Bac/tot NL Mr

1953 december 30.

A Telefongyár

dolgozóinak mintegy 40 százaléka nő. Közöttük van 22 sztahanovista, akik fejlett munkamódszerüket átadják dolgozótársaiknak. Külön női műhelyek találhatók, ilyen a prés- és furóműhely. Az itt dolgozók jó munkáját mutatja a december első két harmadában elért 141 százalékos műhelyátlag. A 41-42-es műhelyben sokan elismeréssel figyelik Gyöngyösi Jenéne sztahanovista műszerész munkáját; decemberi átlagteljesítménye 350 százalék. A többi között a szerelőknél Gyovai Mária 132, a tehercselők között Bogner Teréz sztahanovista tehercselő 170 és a VI-os műhelyben Kalmár Magda, a legjobb ifjuniorka 171 százalékos teljesítménye bizonyítja, hogy a nők helytállnak a Telefongyárban is.

Az Egyesült Izzóban

az ujitók, észszerűsítők között számos női névvel találkozunk. 1953 első negyedében a nődolgozók ujtásai közül 122-t fogadtak el, a negyedik negyedévben pedig 153 nődolgozó által benyújtott ujtási javaslatot tárgyaltak. A sok ujitó közül Dvorszky Iréda vegyész-technikus egyik ujtása - az a dőcső anódáinak zsirtelenítésére kidolgozott új eljárás - 174.000 forint évi megtakarítást jelent. Horváth Mária és Szigeti Margit is már több mint 40 ujtással tette ismertté nevét. Különösen az elfekvő anyagok felhasználására és az importanyagoknak hazai anyaggal történő pótlására tették több javaslatot.

A Beloiannisz Gyár

példája mutatja, hogy a nők a vezetésben is kitűnően megállják helyüket. Ebben a gyárban 15 mérnöknő és technikus végzi munkáját. Tóth Iliz és Tóth Dezsőné elektromérnökök tudása fiatalos lendületükkel párosulva viszi előbbre a termelést. A nyolc művezetőnk közül Presguár Istvánné a 17-es műhely művezetője, már mint csoportvezető bebizonyította, hogy alkalmas a vezetésre. Már ebben az időben négy sztahanovistát nevelt. Mióta a 17-es műhely művezetője, emellett hogy felelősséget nem kímélve biztosítja az anyagot, szervezi a munkát, ma is egyik legfontosabb feladatának tartja, hogy a műhelyben minél többen sajátítsák el az élenjáró sztahanovisták munkamódszereit, hogy minél több sztahanovistája legyen a műhelynek.

Ott találjuk a nőket a diszpécserek között is, 12-en látják el ezt a fontos feladatot a gyárban. Számos női csoportvezető és brigádvezető példája bizonyítja, hogy a vezetés minden területén jól megállják a helyüket a nők. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1953 december 30.

6 óra 25 perc

A FÉMBUTORGYÁR ÚJ GYÁRTMANYAI

i HGY/Bné/tot Ba Mr

1953 december 30.

A Fémbutorgyár dolgozói december első harmadában befejezték éves tervüket és most már a következő évnegyed jó előkészítésén munkálkodnak. Az előkészítő munka komoly feladatot jelent a műszaki és fizikai dolgozók számára, hiszen a következő évben számos új gyártmány készítése szerepel tervükben. Így például teljesen új cikk a csőből készülő nyugágy, amely lényegesen tartósabb lesz az eddiginél. Sorozatgyártásra januárban kerül sor és az év első három hónapjában mintegy 2000-et készítenek el. Az éttermi asztalok és székek sorozatgyártására is a következő évnegyedben kerül sor első ízben. Havonta 5.000 széket és 1250 asztalt készítenek majd. Újból megkezdik a karti butorok gyártását is, amelyből az első negyedév folyamán 1.200 garnitúrát készítenek el. Sok más tervük mellett továbbra is nagy mennyiségben gyártanak öltözőszekrényeket, csőágyakat, gyermek- és csecsemőágyakat is. /MTI/

KATALÓGUST AD KI A KALIBERGYÁR AZ ÜZEMBEN KÉSZÜLŐ GYÁRTMANYOKRÓL

i Gő/tot Ba Mr

1953 december 30.

A Kaliber Gyár 1954 januárjában katalógust és prospektust ad ki, amely az eddig gyártott és a jövő évben készülő mérőműszereket és szabvány idomszereket ismerteti. Céljük, hogy a dolgozók megismerjék a legjobb típusú mérőműszereket, amelyek segítségével eredményesebben harcolhatnak a jobb minőségért. /MTI/

A SZOVJETUNIO KÉPZŐMŰVÉSZETI AKADEMIÁJA

k Em/PE Mr

1953. december 30.

mellett működő Művészetelméleti és Művészettörténeti Intézet vezető tudományos munkatársa, A.Ny.Tyihomirov, a művészettörténet tudományának kandidátusa hazánkba érkezett. A.Ny.Tyihomirov a december 15-én Budapesten megnyitott szovjet és a forradalom előtti orosz képzőművészeti kiállítással kapcsolatosan ankétokat és szakmai megbeszéléseket tart. A.Ny.Tyihomirovot megérkezésekor a népművelési minisztérium, a Magyar-Szovjet Társaság, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének képviselői fogadták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1953. december 30.

10 óra 40 perc

KÖZEL ÖTSZÁZ BABAKELNGYE UTALVÁNYT ADTAK KI DECEMBERBEN ÖT KERÜLET-
BEN.

i Im/Im/B Bc Mr

1953. december 30.

A fővárosi kismamák boldogan válogatnak az állami áruházakban a puha, meleg babaholmik között, a tél közepére, végére megszülető gyermekek számára. Decemberben 30-ig az I. kerületi tanács kereskedelmi osztályán 77, az V. kerületben 95, a VI. kerületben 127, a XIX. kerületben 120, a XXII. kerületben pedig 66 ingyenes babakelngye-utalványt adtak ki a kismamáknak, eljövendő gyermekük részére. /MTI/

..

A Budapesti Városi Tanács egészségügyi osztálya

k BVT B Bc Mr

1953. december 30.

közli, hogy január 1-én és 2-án a körzeti orvosok rendes hétköznapi szolgálatot tartanak, így a beteghívásokkal nem a szokásos ügyelet-hez, hanem a területileg illetékes körzeti orvoshoz, vagy körzeti orvosi rendelőhöz kell fordulni. /MTI/

..

Postások újévi jókívánságai a külföldi postások felé

i A/B KL Mr

1953. december 30.

A Postásszakszervezet a közelgő újév alkalmából jókívánságaival kereste fel a külföldi postásszakszervezeteket. Újévi táviratot küldött a koreai szakszervezetnek. "Kivánjuk, hogy az 1954. évben nagy sikereket érjeteek el hazátok újjáépítésében" - hangzik a többi között a távirat. Jókívánságaikkal keresték fel a kínai, cseh-szlovák, román, albán, lengyel, német postásokat, valamint a francia és olasz postásszakszervezeteket is. /MTI/

/bolgár

..

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B. 8. kiadás

1953. december 30.

11 óra 10 perc

A JÖVŐ ÉVTŐL KEZDVE LEGIKÖZLEKÉDESÜNK FOKOZATOSAN SEGÍTI A MEZŐGAZDASÁGOT
- NÖVÉNYVÉDELME, RIZSVETES REPÜLŐGÉPRŐL

i VT/Ené/B KL Mr

1953. december 30.

Ez évben hazánkban kísérletek folytak annak megállapítására, hogy - szovjet tapasztalatok felhasználásával - miképp lehetne nálunk is repülőgépről védekezni a mezőgazdasági kártevő rovarok ellen. A kísérleteket a Mezőgazdasági Gépkipróbálási Intézet és a földművelésügyi minisztérium növényvédelmi szolgálata a MASZOVJET-tel közösen végezte.

A kísérletek kedvező eredménnyel jártak, úgy, hogy 1954-ben már gyakorlatilag nagyobb területeken permetezik a repülőgépről a növényeket. A közlekedés-és postaügyi minisztérium létközlekedési főosztálya és a földművelésügyi minisztérium illetékes szervei most dolgozzák ki azokat a terveket, amelyeknek alapján - a mezőgazdaság fejlesztéséről hozott legutóbbi nagyjelentőségű párt- és kormányhatározatnak szellemében - hatékony segítséget nyújt majd a MASZOVJET a mezőgazdaságnak.

A repülőgépet különösen ott használják fel, ahol a kártevő rovarok elleni védekezésre más hathatos gépi felszerelés nem áll rendelkezésre. A tervek szerint elsősorban az ország cukorrépa és lucernatermő területein alkalmazzák a repülőgépről való permetezést a kártevő rovarok ellen. A repülőgép alkalmazását előreláthatólag már a jövő évben kiterjesztik a gyümölcsösök kártevői elleni védekezésre, valamint a műtrágyázásra és rizsvetésre is. /MTI/

..

HÜSEGJUTALMAT KAPOTT 50 FERENCVÁROSI VASUTAS

i VT/tot/B KL Mr

1953. december 30.

A Munka Vörös Zászló érdemrenddel kitüntetett ferencvárosi vasuti csomópont 50 dolgozóját jubileumi hűségjutalomban részesítették. A több ezer forint összegű kiegészítő hűségjutalmakat kedden este a ferencvárosi állomás kulturházában bensőséges ünnepség keretében Mihálka László állomásfőnök adta át a 40 és 25 év óta vasuti szolgálatban álló, kiváló munkát végzett 50 dolgozónak.

A többi között hűségjutalmat kapott Lőcsői János, Kossuth-díjas főmozdonyvezető, az Országos Békatenács tagja, aki most ünnepi vasuti szolgálatba lépésének 40. évfordulóját. Ugyancsak hűségjutalomban részesült Bak András pályőr és Altorjai Sándor, forgalmi szolgálattevő. Mindketten 25 év óta vasutasok. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 9. kiadás 1953. december 30.

11 óra 10 perc

A FŐVÁROS DOLGOZÓINAGY ÖRÖMEL FOGADTÁK A BAROSS UTCAI ÚJ TROLIBUSZ-JÁRAT MEGINDULÁSÁT

† VI/tot/B KL Mr

1953. december 30.

Szurdán reggel fél ötkor az Orczy-tértől a Baross-utcán át a Március 15-térig kiépített új trolibusz vonalon a 74-os jelzésű trolibuszokkal megindult a forgalom. A szép, bordos színű trolibuszokra felszálló dolgozók nagy örömmel fogadták a főváros közlekedését jelentősen továbbjavító új járatot. Délülött fél 10-ig a forgalom megindulásától kezdve már több mint 20.000 dolgozó utazott a frissen készült aszfaltuton simán és gyorsan gördülő trolibuszokon.

Egy-egy járat menetideje az Orczy-tértől a Március 15-térig és vissza 15-15 perc. A reggeli és délutáni csúcsforgalmi időben a trolibuszok percenként indulnak. Naponta az első kocsit az Orczy-tértől 4.30 órakor, a Március 15-tértől 4.45 órakor indul. Az utolsó kocsit indulási ideje az Orczy-tértől éjjel 0.45 óra, a Március 15-tértől pedig 1 óra. Az új vonalon oda- és visszamenetben összesen 20 megállóhely van, ebből 10 feltétlen, amely lényegesen gyorsítja a forgalmat. /MTI/

NÉPSZERŰ A LENGYEL OLVASÓTEREM

† Ha/Tr/B Bo Mr

1953. december 30.

Szívesen keresik fel a főváros dolgozóit a Váci-utcai Lengyel Olvasótérmet, a Lengyel Népköztársaság kulturája terjesztésének magyarországi intézményét. Péntekenként megtelik az előadóterem; a lengyel művészetről, zenéről, sportról, a szép ország tájairól szóló dokumentumfilmeket vetítenek. A szünetben a tárlók, a tablok körül csoportosulnak a látogatók; egyrésztük "A népi Lengyelország textilipara" című kiállítást nézi, mások a nagy lengyel zeneszerzők, Chopin, Wieniawski, Moniuszko életéről, műveiről szóló kiállítást szemlélnek érdeklődéssel. Számosan veszik igénybe a könyv- és kottatárat, amelyek segítséget ad a lengyel étellel, művészettel foglalkozó szakembereknek.

Egyre több lengyel szót hallani az olvasóteremben: kétszer annyian, mint tavaly - több mint 120-an vesznek részt az olvasóterem kezdő és haladó lengyel nyelvtanfolyamain, szép sikerrel.

Ismerik az olvasóterem munkáját vidéken is. A kiállítások anyagát bemutatták az ország más városaiban is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. lo. kiadás

1953. december 30.

12 óra 35 perc

A NÁDASLADÁNYI TÖZEGTERMELŐ VÁLLALAT GEPESSITETT TÖZEGTERMELESELSEL SZOLGÁLJA A MEZŐGAZDASÁG FEJLESZTÉSE

Vid B Ká P Mr

1953. december 30.

A nádasladányi Tőzegtermelő Vállalat eddig a tüzelőanyag-nak alkalmas alsóbb réteget, a legértékesebb tőzeget termelte ki, s a fűtésre alkalmatlan felső réteget, az úgynevezett "kotut", vaszandóba hagyták.

A talaj termékenységének állandó növelését szolgáló új határozat számukra is fontos feladatot hozott. Észak- és Középdunántul állami gazdaságainak, tiszántúli nagymennyiségű kotut szállítanak, amelyekhez a gazdaságokban friss istállótrágyát kevernek. Így a nitrogén-anyagokban gazdag trágyalevet is megmentik, s a talajjórő növelésére fordítják. A kotu hűmin-sav és foszfor tartalma is javítja a talajok termőerejét.

A vállalat kedden kapta meg a hatodik új vontatót és két új szállító-szalagot. Az elmés ujitással átalakított szállító szalag a tőzeggödrök mellől egyenesen a csillékbe szállítja a tőzeget, ezzel megkíméli a dolgozókat a zombékos területen a talicskázás fáradságos munkájától.

Az új határozat értelmében a tőzegtermelés egyre több, munkaigényes részét gépesítik. Az új évben már tőzegmaró gépet és két szövet talajgyalut is kapnak, hogy a talajjavításra kiválóan alkalmas kotuból minél többet termelhesse. /MTI/

TÖBB MINT 300 MEZŐ- és ERDŐGAZDASÁGI DOLGOZO ÜDÜL A TÉLEN

i Ar/Szné/B Szia Mr

1953. december 30.

A mezőgazdasági dolgozók számára különösen alkalmas a téli és koratavaszi üdülés. A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete a gépállomások, mezőgazdasági üzemek és intézmények dolgozói közül január 1-től március közepéig több mint 300-at üdültet az ország legjobb helyein. Akik gyógykezelésre szorulnak, Parádon és Hévízen pihennek, az egészségesek pedig Lillafüreden, Mátraházán, Mátrafüreden, a Meosokon és másutt töltenek el két kellemes hetet.

/Folyt.köv./ TL

B. 11. kiadás

1953. december 30.

12 óra 30 perc

/Több mint 800.....folyt./

i Ar/Szné/B Szia Mr

Hatvankét baranyai tiszecs-tag

ingyenes
indult szordán kétheti/udülésre az ország legszebb udülőhelyeire: Hajdu szoboszlóra, Lillafürodre, a budai hegyekbe és más udülőkbe jó munkája jutalmául. /MTI/

BUDAPESTI NYERÖK A HARMADIK BEKÖLCSÖN ELSÖ SORSOLÁSÁN

i -ri/Tr/B KL Szia Mr

1953. december 30.

Fővárosunk lakossága az elmúlt év őszén a kölesön 45 százalékat jegyezte le, ami összességében 759 millió forintot tett ki. A jegyzébből 1,117.545 budapesti lakos vett részt.

A jegyzés arányában igen sok budapesti dolgozó nyert a harmadik bekölesön első sorsolásán. Az Országos Taka rékpénztár fiókjainál már az első kifizetési napon sok nyerökötvényt váltottak be. A dolgozók kérelmére felállított üzemi takarékpénztári fiókolnál a nyertesek minden utánjárás, időtöltés nélkül vehették fel nyereményeiket. A Rákosi Művek üzemi kifizető helyén az első nap már 360 nyeröknek 250 ezer forintot fizettek ki. Az elsőők között vette fel pénztét Baka Lajos a motorkerékpárgyár dolgozója, aki 200 forintos kötvényével 25 ezer forintot nyert, ugyanakkor fizették ki Kádár Gyulának, az örömi dolgozójának tízezer forintos nyereményét is. A Kelenföldi Textilkombinát dolgozó közöl 118-an nyertek, ebből 39-en 51.700 forint nyereményt vettek át. A Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban 55 nyeröknek 18.420 forintot fizettek ki.

A nagy nyeremények közöl is sok jutott Budapest dolgozóinak: Iapossa Erzsébet villamoskalauznő, Horváth Gyuláné KÖZ ÉRT kiszolgáló, Tesz lei Sándor, a Földalatti Vasúépítő Vállalat gépösszmérnöke, dr. Szurdok Zoltán budapesti röntgenszakorvos, Alexai István pesterzsébeti MÁV kalauz és Simsovics Lajos temetői felügyelő egyenként ötvenezer forintot nyertek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953. december 3.

6 óra 30 perc

TÉLI ÉPÍTKEZÉSEK A SÁRVÁRI JÁRÁS TERMELŐSZÖVETKEZETEIBEN

Mr. Vid SJ Gy Szia Mr 1953. december 30.

A sárvári járás termelőszövetkezetei közel 400 ezer forintot használnak fel építkezésekre. 18 termelőszövetkezet istállót, 10 sertésfiaztatót, 10 modern baromfiólat épít. Az újfalu "Uttörő" tsz sertéshizlaldát, a rábakovácsi "Ady" tsz kukoricagórét épít. /MTI/

nuár 3-tól VIII. 051./ /MTI/

TERJESZTÉSÉRE

ISZTA GYAPJU SPORTSZÖVETET KÉSZITENEK A MAGYAR POSZTÓGYÁRBAN AZ ELSŐ NEGYEDÉBEN

Mr. EL Szia Mr 1953. december 3.

A Magyar Posztógyárban eddig nem készítették tisztagyapju szöveteket. Az első negyedévben azonban már ilyen mintán szürke és sárga árta nek. Növelik a kiváló minőségű fésű szövetek mennyiségét is, mintegy 60.000 méterrel termelnek többet, mint 1953 negyedik negyedében. /MTI/

pócsai "Uj Azóta hét ter- en egymásra án a trágya k kukorica -

yanokon

határozat két-két valamennyi trágya -

ÁLLAMI GAZDASÁGOK ÉS GÉPÁLLOMÁSOK IS SEGITIK A KÖRZETI ISKOLÁKBA RÉGI TANULÓKAT

Mr. -cz Szia Mr 1953. december 30.

Az oktatásügyi minisztérium intézkedésére körzeti általános iskolákat szerveztek, illetve szerveznek. Ezekben az iskolák az általános iskolák felsőbb évfolyamaiban tanuló diákok, a szakiskolák és tanítók vezetésével jóval magasabb színvonalon sajátítják el az alapvető ismereteket, mintha továbbra is tanyájuk egy két tanterős iskolájába járnának. A lehetőség szerint gondoskodik a körzeti iskolákba járó tanulók szállításáról is. A földművelésügyi minisztérium utasította a járási és városi tanácsokat, mint az állami gazdaságok, gépállomások igazgatóit, hogy segítsék a körzeti iskolákba kerülő gyermekeket. Biztosítsanak fogatott más járművet iskolába szállításukhoz. /MTI/

zenké tágyas ér megyei avoli elében

személyes szinas asz- ak, esipke- otthonná va-

15.-TŐL UJ OROSZ NYELVTANFOLYAMOK INDULNAK A FŐVÁROSBAN

Mr. -cz /Gy Szia Mr 1953. december 30.

A Magyar-Szovjet Társaság budapesti szervezete a fokozódó igény kielégítésére január 15-től központi orosz nyelvtanfolyamokat indít a főváros különböző pontjain. Szerveznek kezdő és haladó, műszaki, orvosi, fordítói, tolmácsi, beszélgetési nyelvtani, kedelmi levelezési, stb. tanfolyamokat orosz anyanyelvű és magyar anyanyelvűek vezetésével. /Molvt. közt./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1953. december 30. 1/2 óra 10 perc

TÉLI ÉPÍTKEZÉSEK A SÁRVÁRI JÁRÁS TERMELŐSZÖVETKEZETEIBEN

i Vid SJ Gy Szia Mr 1953. december 30.

A sárvári járás termelőszövetkezetei közel 400 ezer forintot használnak fel építkezésekre. 18 termelőszövetkezet istállót, lo sertésfiaztatót, lo modern baromfiólat épít. Az uraiujfalui "Úttörő" tsz sertéshizlaldát, a rábakovácsi "Ády" tsz juhhodályt, a gércsei "Vörös csillag" tsz kukoricagórét épít./MTI/

TISZTA GYAPJU SPORTSZÖVETET KÉSZITENEK A MAGYAR POSZTÓGYÁRBAN AZ ÉV ELSŐ NEGYEDÉBEN

i hm/B/Gy EL Szia Mr 1953. december 30.

A Magyar Posztógyárban eddig nem készítettek tisztagyapju szöveteket. Az első negyedévben azonban négyféle mintában szürke és drapp alapszínű halszálkás szövésű tisztagyapju sportszöveteket gyártanak. Növelik a kiváló minőségű fésűszövetek mennyiségét is, mintegy 60.000 méterrel termelnek többet, mint 1953 negyedik negyedévében./MTI/

AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOK ÉS GÉPÁLLOMÁSOK IS SEGITIK A KÖRZETI ISKOLÁKBA JÁRÓ TANULÓKAT

i Sr/tot/Gy -cz Szia Mr 1953. december 30.

Az oktatásügyi minisztérium intézkedésére körzeti általános iskolákat szerveztek, illetve szerveznek. Ezekben az iskolákban az általános iskolák felsőbb évfolyamaiban tanuló diákok, a szaktanárok és tanítók vezetésével jóval magasabb színvonalon sajátíthatják el az alapvető ismereteket, mintha továbbra is tanyájuk egy vagy két tanerős iskolájába járnának. A lehetőség szerint gondoskodnak a körzeti iskolákba járó tanulók szállításáról is. A földművelésügyi minisztérium utasította a járási és városi tanácsokat, valamint az állami gazdaságok, gépállomások igazgatóit, hogy segítsék a körzeti iskolába kerülő gyermekeket. Biztosítsanak fogatot vagy más járművet iskolába szállításukhoz./MTI/

JANUÁR 15.-TŐL ÚJ OROSZ NYELVTANFOLYAMOK INDULNAK A FŐVÁROSBAN

k MSZT -cz /Gy Szia Mr 1953. december 30.

A Magyar-Szovjet Társaság budapesti szervezete a fokozódó érdeklődés kielégítésére január 15-től központi orosz nyelvtanfolyamokat indít a főváros különböző pontjain. Szerveznek kezdő és haladó műszaki, orvosi, fordítói, tolmácsi, beszélgetési nyelvtani, kereskedelmi levelezési, stb. tanfolyamokat orosz anyanyelvű és magyar előadók vezetésével. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953. december 30.

12 óra 35 perc

/Január 15-től...folyt./ k MSZT -oz Gy Szia Mr

Beiratkozás és nyelvtanítási tanácsadás 1954 január 3-tól 15-ig naponta ~~10-től~~ 10-től este fél hét óráig az MSZT VIII. kerületi szervezetében /Ákóczy-ut 19.tel.: 138-677, 139-051./ /MTI/

A VILLÁNYI JÁRÁS AGRONÓMUSAI A SZAKASZOS TRÁGYAKEZELÉS ELTERJESZTÉSÉRE

i Vid SJ Gy Szia Mr 1953. december 30.

A villányi járásban az elmúlt évben egyedül a pócsei "Új Alkotmány" tagsága tért rá a szakaszos trágyakezelésre. Azóta hét termelőcsoport követte példájukat és tervszerűen, szakaszokban egymásra helyezve tárolják a felgyülemelő trágyát. A pócseiek csupán a trágya helyes kezelésével és adagolásával négy mázsával növelték kukorica-termésüket.

A villányi járás agronómusai a téli szaktanfolyamokon sokszor említik a pócsei példát.

A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló határozat megjelenése után a járás 11 agronómusa elhatározta, hogy két-két termelőszövetkezetet patronálnak s így a villányi járás valamennyi termelőszövetkezeti csoportjánál bevezetik a szakaszos trágyakezelést. /MTI/

A TÖRLEM NYPROGRAMM NYOMÁN

ö Vid -ez/Bné/Gy Bo Szia Mr 1953. december 30.

Mintegy 650.000 forintos költséggel épült tizenkétféle szülőotthon adtak át rendeltetésének a napokban a Fejér megyei Enying községben. A várandós anyáknak már nem kell a tavali székesfehérvári megyei kórházba utazniuk, otthonuk közelében várja őket a korszerűen berendezett szülőotthon.

x x x

A győri Gyapjufonó és Szövőgyárban kedden 35 személyes bölcsődét adtak át rendeltetésének. A kis fürdőkádak, színes asztalkák, székek, a sokféle játék, a színes festett falak, esikézfüggönyök és a gondozónők szerető gondoskodása megalapozta a várandós anyák bizalmát.

x x x

/Folyt.köv./

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953. december 30.

óra, perc

/A kormányprogram nyomán, folyt./ ö Vid -oz /Bné/Gy Be Szia Mr

Keszthely vadgesztenyékkel szegélyezett fű utcáján 30 személyes modern bölcsőde épül. Közvetlenül mellette a tanács parkot létesít, hogy a bölcsőde kis lakói minél szebb, kellemesebb környezetben legyenek.

X X X

A keszthelyi "Szabadság" termelészövetkezethez és a gépállomáshoz esős időben csak nagy kerülővel vagy tengelyigérő sárban lehetett eljutni. A tanács 60.000 forintos költséggel több mint egy kilométer hosszú összekötő makadámutat épített. A termelészövetkezet tagjai és a gépállomás dolgozói társadalmi munkával segítik az utépítőket, hogy minél előbb elkészüljön az új út./MTI/

CSONGRÁD MEGYE TERMELŐ SZÖVETKEZETEINEK TEHÉNÉSZEI MEGFOGADTÁK A KAPOTT UTMUTATÁSOKAT

i Vid SJ/Bné/Gy Ká P Mr

1953. december 30.

Csongrád megyében nem egy termelészövetkezetben szép eredményeket értek el a tehénészek. Az ambrózfalvi "Dimitrov" termelészövetkezet egy évvel ezelőtt még abba akarta hagyni a szarvasmarha-tenyésztést. Abban az időben az állattenyésztési brigádvezető utmutatásai szerint a tehénészetben bevezették a háromszori fejést, a tőgymasszázst és az állatok fokozott szakzerű gondozásával elérték a 8.6 literes fejési átlagot.

A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló határozatot megszivelve az utóbbi napokban újabb tisztek javították meg a tehénészetben végzett munkát. A hódmezővásárhelyi "Dózsa" tiszben megkezdtek az egyedi takarmányozást. Naponta két kilo lucernaszénát adnak a fejősteheneknek, s a legjobban tejelők abraktakarmányt is kapnak. A tisz-tagok büszkék arra, hogy 36 törzskönyvezett tehénük van. A közös állomány mellett a háztáji tehéneknél is igyekeznek szép fejési eredményeket elérni. Nemrégiben öt tisz-tag vásárolt jól tejelő tehenet.

A megyében jelenleg ezer szarvasmarha van törzskönyvi ellenőrzés alatt. 1954-ben, a terv szerint a megye termelészövetkezeteiben több mint 1600, az egyénileg gazdálkodó parasztok gazdaságában pedig ezer tehenet törzskönyveznek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953. december 30.

13 óra 55 perc

KÉT AGRONÓMUS NYILATKOZATA

ö Vid SJ/Bné/Gy Ká P Mr 1953. december 30.

Kiss János, a dobozi gépállomás körzeti agronómusa a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározatból saját munkájára több fontos következtetést vont le.

- A határozat nekünk, gépállomási agronómusoknak is nagy segítséget ad. Körzetem eddig 6000 holdas volt, ezt a nagy területet természetesen nem tudtam kellőképpen segíteni. Elsősorban a gyulai "Petőfi" és "Alkotmány" termelőszövetkezetekkel törődünk és kevés gondot fordítottunk a dolgozó parasztoi segítségére, akik pedig a 6000 hold földelel 4000 holdon gazdálkodnak. Számukra kevés talajmunkát végzett a gépállomás, ezenkívül nem ismertettük meg velük az új agrotechnikai eljárásokat, termelési módszereket, pedig bizonyos, hogy ezeket szívesen alkalmazták volna.

- A határozat szerint egy-egy agronómus munkaterülete 2 1/2 ezer - 3000 hold lesz. Így módunk lesz arra, hogy a vetésforgók helyes kialakításában, a szerves- és műtrágyák felhasználásában, a vetőmag megválasztásában és egyéb feladatok végrehajtásában is segítjük a dolgozó parasztokat. Ezt a munkát csak úgy tudjuk jól elvégezni, ha szorosabbra fűzzük kapcsolatunkat a kiváló dolgozó parasztokkal s emellett, hogy átadjuk nekik ismereteinket, tanulunk is tőlük.

Borisz Gyula a kislódi "Vörös Csillag" termelőszövetkezetből került mezőgazdasági akadémiára. A szövetkezet tagjai azzal engedték el, hogy amikor végez, feltétlenül hozzájuk kerüljön vissza. Tanulmányai elvégzése után azonban a Veszprém megyei tanács mezőgazdasági osztálya más feladattal akarta megbizni, de Borisz Gyula ragaszkodott, hogy visszatérjen termelőszövetkezetéhez.

- Most, hogy a határozatot elolvastam, világosan látom, helyesen tettem, amikor visszatértem a jól ismert és szeretett termelőszövetkezetemhez. Itt, az ismerős környezetben különösen megvan az alkalmam, hogy hasznosítsam tudásomat. A termelőszövetkezet elnökével már megbeszéltük, hogy jövőre bevezetjük a vetésforgót, s az új esztendőben a füvesvetésforgó alapját is lerakjuk. Mintegy 200 holdon termesztünk pillangósvirágú növényeket. Az állattenyésztésben is több új jövedelmező üzemágat vezetünk be. Nagyon örülök, hogy megtartottam a tsz-tagoknak tett ígéreteimet. /MTI/

B 16. kiadás

1953. december 30.

13 óra 15 perc

JÖVŐRE KITEZER HOLD GYÜMÖLCSÖST ÖNTÖZNEK AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOKBAN

i Kö Gy K. Szia Mr 1953. december 30.

A gyümölcsstermelő állami gazdaságokban idén is igen jó eredményeket értek el az öntözéses gyümölcstermeléssel. Az öntözés révén jóval előbb fordultak termőre a gyümölcsfák, a már termő gyümölcsfákon pedig a korona jobb, erőteljesebb fejlődésével nagyobb lett a termés. Az öntözött gyümölcsfákról tulajdonképpént kiváló, exportminőségű gyümölcsöt szüreteltek. Nagy előnye a gyümölcsösök öntözésének az egyenletes termés is.

Az idén 160 hold öntözéses gyümölcsstermelésével elért jó tapasztalatok alapján jövőre már 2000 holdon folytatnak öntözéses gyümölcstermelést az állami gazdaságokban. A gyümölcsösök öntözésére új módszert is dolgoztak ki. A vizet a gyümölcsösbe földalatti esőhálózaton át vezetik és ezt a gyümölcsfasoroknál felszerelt csapokon hozzák felszínre. Ez rendkívül nagy vízmegtakarítással jár s így lehetővé teszi az öntözést olyan helyeken is, ahol kevés öntözővíz áll rendelkezésre, egyúttal biztosítja a védekezéshez szükséges permetezővizet. A szükséges nagyobb befektetés egyrészt a vízmegtakarítás, másrészt a nagyobb és jobb minőségű termés révén bőségesen megtérül. Jövőre ezzel az új módszerrel öntözik majd többek között a jankapusztai állami gazdaság 442 és a pördeföldei gazdaság 400 holdas gyümölcsösét. /MTI/

HARMINCEGYEZER TŰZHELYET, 12.500 KÁLYHÁT KÉSZÍTETTEK FÉLDIG A NEGYEDIK NEGYEDÉVBEN A SALGÓTARJÁNI VASÖNTÖDE ÉS TŰZHELYGYÁR DOLGOZÓI

Vid Gy Ba P Mr 1953. december 30.

A Salgótarjáni Vasöntöde és Tűzhelygyár dolgozóinak készítményeit, a zománcozott mintás tűzhelyek sokaságát egész autokaravánok szállítják az ország minden részébe. Kedden szállították el a gyár területéről a negyedik negyedévben készített 31 ezredik tűzhelyet és a 12.500-ik kályhát. Ebből 3473 tűzhely és 1626 kályha december 29-ig esedékes negyedévi terven felüli gyártmány.

A Salgótarjáni Vasöntöde és Tűzhelygyár műszaki vezetői most olyan műszaki-technikai tervet dolgoztak ki, amelynek végrehajtása biztosítja a zökkenőmentes átmenetet az új esztendőre és a termelési terv egyenletes teljesítését. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. december 30.

13 óra 55 perc

A FÜZESI ÁRPÁD FŐMŰHELY GONDOSAN FELKÉSZÜLT AZ 1954-ES ESZTENDŐRE -
JÖVŐRE ÁTLAG ÖT NAPPAL RÖVIDÜL A VILLAMOSKOCSIK JAVÍTÁSI IDEJE

i VT/B/Gy KL Szia Mr 1953. december 30.

A Füzesi Árpád Főműhely még december 15-én teljesítette évi tervét. Kürti Gusztáv, a Fővárosi Villamosvasuti Főműhely Vállalat főmérnöke az 1954-es esztendő előkészületeiről a következőket mondotta:

- Az évi terv befejezését követően arra törekedtünk, hogy egyrészt biztosítsuk a zökkenőmentes átmenetet az új tervre, másrészt az eddiginél jobb kapcsolatot hozunk létre a főműhely és a Fővárosi Villamosvasut között. A január havi műhelytervek alapján már elkészült a gyártási és javítási programm műhelyekre felbontva a megfelelő kapacitás figyelembevételével.

1954 első negyedében a főműhely egyik legfontosabb feladata lesz a villamoskocsik folyamatos javítása mellett az ehhez szükséges különféle alkatrészek gyártása. Legfőbb célkitűzésünk a jövő évben a minőségi munka állandó fokozásán túlmenően a kocsik javítási idejének csökkentése, ami feltétlenül elősegíti a főváros jobb közlekedését. Ennek érdekében már eddig is számos fontos intézkedést tettünk: így például a műszint-tervben - negyedévekre és hónapokra felbontva megterveztük kocsitípusonként és javítási nemenként a javítás menetét s így annak ideje az 1953. évihez viszonyítva átlag öt nappal lerövidül.

Az előttünk álló feladatok gyakorlati megvalósítását jelentősen elősegíti az is, hogy az új tervében a főműhely fényesműhelye rátért az ugynevezett "szórófényezésre". Ez biztosítja a gyorsabb fényezést, valamint száradást, ami döntően befolyásolja a javítási idő kedvezőbb alakulását. A főműhelyen belül szervezési intézkedésekkel eddig területileg különálló munkarészlegeket összehavontunk, ami a kocsimozgatásokból származó kieső idő lényeges csökkentését eredményezi majd. A főműhely dolgozói most készítettek el egy elektronos motor próbapadot, amelyen a motorokat a kocsiba való beszerelés előtt minőségileg megvizsgálják. Ezzel elérik azt, hogy az egyébként kész kocsikba csak kifogástalan állapotú motorok kerüljenek.

A felsorolt, valamint számos egyéb intézkedés eredményeként - amelyek nagyrésze a dolgozók javaslatai alapján és velük való megbeszélés után történt - 1954-ben lehetővé válik meglévő villamos kocsiparkunk jobb kihasználása, ami előreláthatólag mintegy negyedmillió kocsikilométerrel növeli a főváros villamosközlekedésének kapacitását. /MTI/

8

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1953. december 30.

13 óra 45 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& B, Mr A Meteorológiai Intézet jelenti december 30-án, szardán délelőn:

Elénk északkeleti, keleti szél fölött

A Földközi tenger/kialakult nagyterjedésű ciklon Olaszország, a Balkán és a Kárpátmedence keleti részének időjárását esapadékossá és szelessé teszi. A Szovjetunio europai területén kissé meggyihült az idő s napközben már csak az Ural vidéken és a Volga felső folyásánál vannak minusz 10 foknál erősebb fagyok.

Hazánkban kedden erősen párás és több helyen ködös volt az idő. A délutáni óráktól kezdve többfelé havazott. A lehullott esapadék mennyisége az eddigi jelentések szerint Mohácson 6, Kaloocsa 5, Siklóson, Baján és Kaposvárótt 4 milliméter. Napközben a hőmérséklet az északkeleti megyékben fagypont alatt maradt, másutt 0-plusz és sőt Pécsétt plusz 5 fokig emelkedett. Ma reggelre a nyugati megyékben néhány helyen minusz 1, az ország többi részén minusz 2-minusz 5 fokig hült le a levegő. A Tiszántulon és a déli megyékben ma reggel 4-9 centiméter hó volt.

Budapestén kedden a hőmérséklet napi középértéke 0.6 fokkal magasabb, a légnnyomás napi középértéke 3.7 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén szardán 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnnyomás 757 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, meztöbb helyen havazás, esetleg havseső. Elénk északkeleti, keleti szél. Az éjszakai lehülés főleg nyugaton fokozodik, a nappali hőmérséklet kissé csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtök reggel minusz 3-minusz 6, délelőn minusz 1-plusz 2 fok között. A fűtés alapjára szolgáló várható középhőmérséklet minusz 1-minusz 4 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953. december 30.

óra perc

HIREK A ZALAI TERELŐSZÖVETKEZETEKBŐL

i Vid SJ Gy P Mr 1953. december 30.

Zala megye termelőszövetkezeteiben 49 helyen folyik szak-
oktatás. A zalaszentmihályi "Felszabadulás" tsz-ben már a másodéves
növénytermelési tanfolyam tizenhetedik előadását tartották meg és
az eddigi előadásokról egyetlen hallgató sem hiányzott.

x x x

A zalabéri "Vörös Csillag" tsz negyven melegágyi ablak
alatt megkezdte a káposztaféle primőrárak termelését. 1953-ban
250.000 forintot jövedelmezett a tsz-nek a kertészet. Ugy tervezik,
hogy jövőre 400 ablak alatt termelnek primőrárut. Most szorgalmasan
építik az újabb melegágyakat.

x x x

A zalaszentgróti "Új barátok" tsz egyedi takarmányozás
alkalmazásával fejési átlagát három literrel emelte. Vannak olyan
tehének, amelyek négy literrel több tejet adnak naponta.

x x x

1953-ban a türjei "Ifjú gárda" tsz-nek két szimitója volt.
Házilag most még egyet készítenek, így a szimitózást majd 3-4 nap
alatt el tudják végezni.

x x x

A zalaegerszegi "Dicsőség Sztálinnak" tsz asszonyai egy
holdas eperfáskertet létesítettek, így a következő években szil-
hernyót is tenyésztnek./MTI/

- . -

FEJKÉSZÜLTEK A SZILVESZTERI FORGALOMRA A KÖZÉRT ÜZLETEK

i Ta/Gy KL Szia Mr 1953. december 30.

Szilvesztort, s az újévi kettős ünnepet felkészülten vár-
ják a KÖZÉRT-üzletek. Lesz bőven mindenütt sörteshus, különféle fel-
fágottak - így a szilveszteri éjszakák népszerűeledel, a virsli
és a debreceni pároskolbász, kocsnya, stb. Az italosztályok
raktárait is mindenütt felfrissítették, pálinkafélék, likőrök, sör, bor
és más kedvderítőkben nem lesz hiány. A kirakatokat is a szilveszteri
mulatság, a boldog új esztendő jelképének megfelelően díszítették
fel mindenütt./MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1953. december 30.

15 óra perc

HUSZONHAT MÁZSA ÉDESÁRUT KÉSZÍTETT TERVEN FELÜL A PÉCSVÁRADI FÖLDMŰVESSZÖVETKEZET ÉDESIPARI ÜZEME

i Vid SJ Gy P Mr

1953. december 30.

A pécsváradi földművesszövetkezet édesipari üzeme másfél éve működik. Itt készül a "Zengő gyöngye" nevű keksz, továbbá kiváló minőségű mézes- és leaszütemények.

A pécsváradi édesáruból legtöbbit Komlóra szállítanak. Szerdán reggel is újabb két mázsa kekszet és mézescsókot küldtek a pécsváradi üzem dolgozó Szilveszter napjára a komlói bányászok részére. A pécsváradi földművesszövetkezet édesipari üzemének dolgozói ezzel évi tervüket 26 mázsával teljesítették túl. /MTI/

DOLGOZÓ PARASZTOK A TRÁGYAKEZELÉS FONTOSÁGÁRÓL

ö Vid SJ/Bné/Gy SJ P Mr

1953. december 30.

A dolgozó parasztek ezekben a napokban sokat beszélnek a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározatnak arról a részéről, amely a helyes trágyázással, trágyakezeléssel foglalkozik, ami jelenleg az egyik legidősebb munka.

Horváth András, az ibrányi I. típusu "Kossuth" tisztes elnöke

két évvel ezelőtt a magas terméshozam eléréséért Munka Érdemrendet kapott. Tapasztalatairól a következőket mondta:

- Husz éve foglalkozom földműveléssel és mindig megadtam a földnek mindent, amit kíván, s így joggal vártam, hogy a föld is jól fizessen. Hat holdon gazdálkoztam, de jövedelem felért sok tízszázéval. A községben a kalászosok átlagtermése 9 mázsa, én holdanként mindig öt-hat mázsával többet takarítottam be. Ezért a jó eredményemért kaptam államunktól a Munka Érdemrendet.

- Már egyénileg gazdálkodó koromban is láttam, hogy az alacsony hozamok oka a trágyázás elhanyagolása. A mi nyírségi homokterületünk elég sovány, sok trágyát kíván. Egy éve vagyok az I. típusu "Kossuth" tisztes elnöke. Múlt évben a magasabb hozamok elérését gátolta a vetésforgó hiánya és a rendszertelen trágyázás. Most ősszel sikerült megindítanunk a vetésforgós gazdálkodást. Két nagy táblába vetettük a rozsot és a búzát. A jól trágyázott földbe idejében került a vetőmag. A határozat utmutatását követve azonban még sok tennivalónk van. A kapások számára kijelölt területünk nagyrésze még trágyázatlan és az őszi mélyszántást is kevés helyen végeztük el, pedig ez a magas burgonya és cukorrépa termés eléréséhez elengedhetetlenül szükséges.

/Földt. kkv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1953. december 30.

11 óra 45 perc

/Dolgozó paraszttok...folyt./ ö Vid SJ/Bné/Gy SJ P Mr

Szerényen folytatjuk a munkát, hogy 900 holdas termelőszövetkezetünkben már jövőre is jelentősen növeljük a termésátlagot.

Szilák József komárvárosi tanácstag arról nevezetes, hogy mindig kész dolgozó paraszttársainak segíteni. Emellett a maga hét hold földjét is példamutatóan műveli. Jó munkájáért a közelmúltban jutalomként egy magasnyomású permetezőgépet kapott.

- Ami falunkban is a trágyakezelés megjavítása a leg-sürgősebb feladat. Ezért javasoltam a tanácsnak, hogy tartsanak előadást a szakszerű trágyakezelésről. Emellett mi tanács tagok meglátogatjuk dolgozó paraszt társainkat és segítünk, hogy ezt a munkát szakszerűen tudják végezni.

Vinoze Pál hétholdas balota.szállási gazda

is úgy látja, hogy a jó trágyázásrának is nagyobb gondot kell fordítani.

- Homokos földem két évenként megkívánja a trágyát. Ezt egyelőre nem tudom biztosítani, így növ. nekell állatállományomat. Ugy tervezem, hogy a következő évben öt hizott sertést értékesítek szabadpiacon, ezek árából lovat, tehenet vásárolok és egy anyakocát is nevelek tenyésztésre. Így évről-évre több trágyát vihetek földemre és megnövelhetem termés hozamomat. Könnyebben teljesíthetem majd beadásomat és többet viszek szabadpiacra is. /MTI/

MESTLER KÁROLY MUNKAÉRDEMRENDÉS JUHÁSZ
NEVEL ELADÁSRA

200 ANYAJUHOT

i Vid SJ Gy P Mr 1953. december 30.

Mester Károly, az ököritőfülpösi "Vörös csillag" termelőszövetkezet Munka Érdemrenddel kitüntetett juhásza idén is kiváló eredményt ért el. A rábizott juhoknál a gyapjútermelési átlag 6,22 kiló volt, s 146 anyajuhból 230 bányát nevelt fel. A termelőszövetkezet jövedelmét több mint 125.000 forinttal növelte. Gondos munkájának eredményeként ebben az évben 540 munkagység után részesedett, ezenkívül prémiumként 7 bányát is kapott.

- Munkám közben - mondta - igen sok nehézséggel kellett megküzdenem. Amult év őszén a termelőszövetkezet 146 anyajuhot kapott, de nagyrésztük betegen és férgesen került hozzánk. Első tennivalóm az volt, hogy betegségük szerint különválasztottam az állatokat és külön-külön kezeltem a beteg juhokat.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1953. december 30.

16 óra 15 perc

/Mester Károly...folyt./ i Vid SJ Gy P Mr

Zsebam mindig tele volt gyógyítószerekkel. A maonta kezelt anyajuhok természetét és viselkedését megismertem. Néhány hét múlva már nem volt beteg állat a nyájban, nőttek és hiztak a juhok. Gondoltam arra is, hogy a legyeket és más fertőzést hordozó rovarokat DDT-vel irtsam a környéken. Vigyáztam az állatok tisztaságára, a juhokat mindennap legeltettem, kihaszáltam minden kis legelőt, akácosort vagy parlagon hagyott földeket. Az eredmény nem rossz, de azért nem vagyok megelégedett, s a most megjelent határozat még jobb munkára serkent, mert nagy lehetőségeket biztosít a juhtenyésztés fejlesztésére is. Idén, 63 egészséges, kifejlett merinói fajjuhót adtam át az állami gazdaságnak, jövőre azonban 200 kiváló minőségű, fésűs merinóit tenyészték ki eladásra. Bizom abban, hogy két éven belül termelőszövetkezetünkben legalább 1000 kiváló fésűs merinói juhót gondolhatok. Tervem az is, hogy jövőre 6.60 kilós gyapjuátlagot érek el és 156 anyajuhból 280 bányát nevelek fel. /MTI/

A TISZA-CSATORNÁZÁS 500.000 HOLD ÖNTÖZÉSÉT BIZTOSÍTTJA

i SzB/SzB/Gy KL Szia Mr 1953. december 30.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat nagy és szép feladat elé állítja az Országos Vízügyi Főigazgatóság mérnökeit is. A Tisza csatornázása, a Hortobágy száraz talajának bőséges vízellátása, az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és csoportok, egyéni gazdák földjének öntözése a határozat végrehajtásának egyik alapja.

Erről a nagy munkáról, a hatalmas perspektiváról nyilatkozik Dobolyi Tibor, az Országos Vízügyi Főigazgatóság csoportvezető főmérnöke.

- December 23-án Tiszalöknél új medrébe lépett a Tisza, a már felépített és részben elkészült duzzasztómű segítségével. Ez a duzzasztómű, más néven vizlépcső, csak egyik építménye a Tisza-csatornázásnak. Tiszalöknön kívül Kiskörén és Szegeden építünk még egy-egy duzzasztóműből, hajózsiliből és vízerőtelepből álló vizlépcsőt.

Ezzel a Tisza-csatornázás harmas célt szolgál. Lehetővé válik, hogy a felduzzasztott vizet a vizlépcsők felett gravitációs /szivattyuzás nélküli/ csatornákon lehessen a földekre elvezetni.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. december 30.

11 óra 15 perc

/A Tisza-esatornázás...folyt./ i SzB/SzB/Cy KI Szia Mr

A felduzzasztott víz a hajózás viszonyait is megjavítja. A Tisza torkolatától Dombrádig egész évben lehet majd a személy- és teherhajókkal közlekedni. A vizlépcsőknél hasznosítható a vizező oly módon, hogy minden egyes vizlépcsőben turbinákból és generátorokból álló villamosenergiát termelő vizeztelápet létesítünk.

A tiszalöki vizlépcsőhöz csatlakozik a Tiszántult átszelő 100 kilométer hosszú hajózható, öntöző Keleti-Főcsatorna, mely 1956 december 31-ig elkészül, 1957 végére kész lesz a Nyugati Főcsatorna is és 1958 decemberére a Nagyiványi tározó, mely 126 millió köbméter viz tárolására lesz alkalmas. A felsoroltak, valamint a kiskörei és szegedi vizlépcsők alkotják majd a Tisza-esatornázás fő vízepítési létesítményeit.

Ezekkel az építményekkel, a kisebb művekkel és mellék-esatornákkal a Tisza-esatornázás lehetőséget nyújt majd 500.000 kataszteri hold kiterjedésű terület öntözésére, évi 200 millió kilowattóra villamosenergia termelésre.

Szénmegtakarítás szempontjából is jelentős a Tisza-esatornázás - fejezte be nyilatkozatát Dobolyi Tibor főmérnök - mert a vizezőenergia termelés évi 25.000 vagán szén megtakarítását jelentti./MTI/

DECEMBER 31-ÉN MEGNYILIK AZ ÁSVÁNYTANI KIÁLLÍTÁS ÚJ TERME

i HK/HK /Gy Bc P Mr 1953. december 30.

A Nemzeti Múzeum ásványtani kiállítása bemutatja a föld szerkezeti felépítését, az ásványok kémiai és fizikai tulajdonságait, a különböző ásványfajták keletkezésének módját, lelőhelyeit, valamint az ásványrendszertant.

A múzeumban elkészült a közettani kiállítási terem, ahol a kőzetek fajtáit, keletkezésük történetét, előfordulásukat ismergetik redeti kőzetpéldányok, rajzok, kőpek bemutatásával.

Az ásványtani kiállítás közettani termét december 31-én 12 órakor nyitják meg a látogatók számára./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 24. kiadás

1953. december 30.

16 óra: 34 perc

A BUDAPESTI KIALLITÁSOK NYITVATARTÁSA

k NM B -cz P Mr

1953. december 30.

A Magyar Nemzeti Múzeum épületében december 31-én délután 2 óráig, január 1-től kezdődően pedig naponta délelőtt 9 órától este 8 óráig tekinthető meg az Oroszországi Szovjet Szövetséges Szocialista Köztársaság alkalmazott népművészeti és iparművészeti alkotásaiból rendezett kiállítás.

A Természettudományi és Történeti Múzeum kiállításai 31-én délután 2 óráig, 1-én és 2-án 10-től 19 óráig látogathatók. 3-án és 4-én a fejlődéstörténeti, az ásvány és kőzettári, valamint az Afrika élővilágát és a magyar nép történetét a honfoglalástól 1848-ig bemutató kiállítások zárva lesznek.

Az Iparművészeti Múzeum Üllői-ut 33-37. szám alatti termeiben a Magyar Szovjet Társaság által rendezett "A szocializmusban a legfőbb érték az ember" című kiállítás 31-én délután 2 óráig, január 1-én és 2-án délelőtt 9 órától este 8 óráig látogatható. A kiállítás január 3-tól kezdve délelőtt 9 órától este 9 óráig lesz nyitva. Az önművesség remekjeit, az újabbkori európai ötvösműsterek legértékesebb alkotásait, valamint az óra fejlődésének történetét bemutató kiállítások 31-én 2 óráig, 1-én és 2-án délelőtt 10 órától este 7 óráig látogathatók.

Az Új Magyar Képtár Egyetem u. 6. szám alatti helyiségében a szovjet és a forradalomelőtti orosz képzőművészet eredeti alkotásaiból rendezett kiállítás mindennap reggel 9 órától este 9 óráig tekinthető meg.

A IV. Magyar Képzőművészeti Kiállítás naponta 9 órától este 8 óráig tekinthető meg a Műcsarnokban.

A Néprajzi Múzeum Könyves Kálmán körút 40. szám alatti kiállítási termében a magyar népviseletek történetét mutatják be. Az újonnan rendezett kiállítás az ország valamennyi tájegységét magába foglaló színvonalon gazdag anyaggal szemlélteti a hazai népviseletek kialakulását. A többi termében a XIX. századi butorközpontok életét, a magyar népi fazekasság munkáit, és egy agrárproletárfalu, Tiszaújlak múltját és jelenét mutatják be. A kiállítások 31-én délután 2 óráig, 1-én és 2-án délelőtt 10 órától este 7 óráig tekinthetőek meg. 3-án és 4-én zárva lesznek.

A Keletázsiai Múzeum Sztálin ut 103. alatti épületében nemrégiben nyit meg a Hátsóindia és Indonézia életével és művészetével foglalkozó

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 25. kiadás

1953. december 30.

16 óra 40 perc

/A Budapesti kiállítások.....folyt./ k NM B -cz P Hr

kiállítás. Megtekinthető 31-én délután 2 óráig, 1-én és 2-án délelőtt 10 órától este 7 óráig. 3-án és 4-én a kiállítás zárva lesz.

Rudnay Gyula Kossuth-díjas festőművészünk alkotásaiból Szépművészeti Múzeum II. emeleti termeiben rendezett kiállítás, valamint a múzeum képtárai és szoborkiállításai 31-én 2 óráig, január 1-én és 2-án délelőtt 10 órától este 7 óráig tekinthetők meg. 3-án és 4-én a kiállítások zárva lesznek.

A Petőfi és József Attila emlékmúzeum Bajza-utca 39. szám alatti helyiségekben gazdag történeti anyaggal emlékezik meg Petőfi és József Attila forradalmi irodalmár működéséről. Nyitva: december 31-én 2 óráig, január 1-én és 2-án 10-től 19 óráig. 3-án és 4-én zárva.

A Bajor Gizi emlékmúzeum Jászai Mari, Márkus Emilia és Bajor Gizi művészetének állít emléket. A nagy magyar színésznők emléktárgyain keresztül mutatja be színházkulturánk múltjának jellegzetességeit. A Strömfeld Aurél-ut 16. szám alatti emlékmúzeum december 31-én 2 óráig, 1-én és 2-án 10-19 óráig tart nyitva. Január 3-án és 4-én az emlékmúzeum zárva lesz. /MTI/

..

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1953. december 30.

1/2 óra⁴⁰ perc

A DEBRECENI RUHAGYÁR ÉVI TERVÉNEK TELJESÍTÉSÉVEL ÜNNEPELTE FENN-
ÁLLÁSÁNAK ÖTÖDIK ÉVFORDULÓJÁT

Vid Gy Sz P Mr 1953. december 30.

A Debreceni Ruhagyár öt évvel ezelőtt kezdte meg működését. Az 50 fővel dolgozó konfekcióipari vállalat ekkor minőszen két modellt gyártott. Most, 1953-ban a korszerűen berendezett, futószalag-rendszerrel dolgozó gyárban, villánymeghajtású gépeken több mint ezren dolgoznak. Egy évvel ezelőtt megkezdtek az exporttermelést is, s a dolgozók fokozottabb igényeinek kielégítésére a Debreceni Ruhagyár ebben az évben megkezdte a minőségi női ruhák gyártását is. Több mint 50 színben, közel 150 modellben készítenek szelmél-szebb szövétruhákat, bluzokat, szoknyákat. Az idén megrendezett prágai nemzetközi ruházati versenyen a Debreceni Ruhagyár is részt vett és szép sikert ért el. Az üzem fennállásának ötödik évfordulóját azal ünnepelték, hogy határidő előtt teljesítették évi tervüket. Ebből az alkalomból vasárnap a debreceni Déri-muzeumban kiállítás nyílt, amely bemutatja a ruhagyár öt éves fejlődését és -összehasonlításként- képet ad a debreceni ruhaipar múltbeli helyzetéről is. Új modellek divatlapjai láthatók a kiállításon, amelyen "szavazóláda" is van, ebbe kerülnek a látogatók véleményei az 1954-ben gyártásra kerülő, már bemutatott modellekről. A jövő év első negyedében egyébként 206 modell gyártását kezdik meg 70-féle színben.

/MTI/

A KUTATÓINTÉZETEK ÉS AZ ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI MINISZTERISÉG VI ZSGÁLÓ
INTÉZET DOLGOZÓI KÖZVETLENÜL SEGITIK A MAGASABB TERMÉSEREDMÉNYEK
ELÉRÉSÉT

Vid SJ/Bné/Gy K₄ Szia VÉ 1953. december 30.

A Nyiregyházi Homokkisérleti Gazdaság

Leginkább az édes és keserű csillagfürt nemesítésével foglalkozik. Jelenleg több mint tizenöt kísérletet végeznek a kutatók. Az a céljuk, hogy a kislombozatu csillagfürtökből nagylombozatu neveljenek, amelyek beárnyékolják a homoktalajt s ezzel segítik a víztartalom megőrzését. Emellett közvetlen segítséget nyújtanak a termelésnek. Most dolgoztak ki a tájjellegnek megfelelő hetes vetésforgót. A gazdaság irányítása mellett a megyében 15.000 holdon termelnek magnak csillagfürtöt.

A Szarvasi Öntözési és Talajjavítási
Kutató Intézet

fontos feladata, hogy a Körös vidékén, az ország öntözhető területére kidolgozza a szálastakarmánynövények termelési eljárását.

/Folyt.köv./

B 27. kiadás

1953. december 30.

11 óra/1 perc

/A kutatóintézetek...folyt./ ö Vid SJ/Bné/Gy Ká Szia VE

A többéves kutatómunka mellett a tájjellegnek megfelelő füves vetésforgók kidolgozásával ez a kutatóintézet is foglalkozik. 1950 óta az öntözést elsősorban megháláló növények alkalmazásával hat különböző vetésforgórendszer kipróbálásáig végzi.

Az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet

debreceni munkatársai a nyár folyamán a hajdunánási termelősövetkezetek rizstelepein adtak nagy segítséget. A rizsföldeken a mag már a földben volt, amikor megállapították, hogy az öntözőrendszer vize a magas szikszótartalom miatt használhatatlan. A rizsről már mindenki lemondott, amikor a laboratórium dolgozói vegyi anyagokkal öntözésre alkalmassá tették a vizet. A hajdunánásiak több mint 30 mázsa termésátlagot értek el. Ősszel a tiszalöki öntözőrendszerben létesítendő rizstelepek talajfelvételezését végezték el. Most a laboratóriumban folyik a begyűjtött minták feldolgozása. A laboratórium dolgozói elhatározták, hogy a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat utmutatásai szerint szorosabb kapcsolatot építenek ki a termelésben közvetlenül résztvevő szakkemberekkel. A gépállomásokon, állami gazdaságokban és nagyobb termelősövetkezetekben segítenek a most felállítandó laboratóriumok létesítésében. A Szabolcs megyei tanács főagronómusának kérésére máris segítséget nyújtottak a megyei tanács laboratóriumának berendezéshez.

A kaposvári kutatók eddig Somogy megye mellett Tolna és Baranya megyékben is dolgoztak. Az idén több mint 40.000 holdon végeztek talajvizsgálatot. A jövő évben főleg Somogy megye déli részének mészben szegény területei megjavításán dolgoznak. Ők is elhatározták, hogy a jövőben még sürűbben segítik tanácsaikkal az állami gazdaságokat, termelősövetkezeteket és egyéni dolgozó parasztokat. /MTI/

ROSSZ GAZDA AZ, AKI ADÓSSÁGGAL KEZDI AZ ÉVET

ö Vid SJ/IV/Gy Szia Mr 1953. december 30.

Győrszentiván község dolgozó parasztjai tojás- és baromfi-beadás kivételével mindenből teljesítették köteleességüket, azonban a tojásbeadásban csak 93, a baromfi-beadásban pedig csak 85 százalékra tartanak. Ennek oka az, hogy a begyűjtési állandó bizottság az utóbbi hetekben elhanyagolta a hátrálékosokkal való foglalkozást, azt gondolták, hogy az új begyűjtési rendelet megjelenése után ugyis mindenki teljesíti ideiglenes beadását.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. december 30.

16 óra 50 perc

/Rossz gazda az...folyt./ ö Vid SJ/KV/cy Szia Mr

Kedden ülést tartott a község begyűjtési állandó bizottsága. Elhatározták, hogy újra felkeresik a hátralékosokat és figyelmeztetik őket, hogy adóssággal nem jó új esztendő-t kezdeni. Balogh Mihály, az állandó bizottság elnöke, Palócz Jánost kereste fel. Elmondotta neki, hogy mivel már 60 éves elmult, három hold után engedték a beadását. Palócz János ezt a nagy kedvezményt azzal viszonozza, hogy az új esztendő beköszöntéséig rendezni tojásbeadási hátralékát. Az állandó bizottság többi tagjai is hasonló eredménnyel jártak.

Jól kihasználják az utolsó napokat az andrásfai begyűjtési állandó bizottság tagjai is. A falu dolgozó parasztjai december 27-én már csak a tej- és baromfibeadásban voltak 100 százalékon alul. Ekkor a begyűjtési állandó bizottság gazdagylést tartott és az állandó bizottsági tagok otthonukban is felkeresik a hátralékosokat. Ők is el akarják érni, hogy a község minden lakója hátralékmentesen kezdje az új esztendőt. /MTI/

PETŐFI-HÉT KISKÖRÖSÖN

i -cz/Bné/Gy Bc Szia Mr 1953. december 30.

A Petőfi Emlékbizottság a legnagyobb magyar költő, Petőfi Sándor emlékére ünnepi hetet rendez Kiskörösön. Az ünnepi hét december 31-én éjjel 12 órakor fáklyásfelvonulással kezdődik és megkoszorúzzák a költő szülőházát, majd tűzijátékot rendeznek. Január 3-án délelőtt koszorút helyeznek el a petőfi-szobor talapzatán. E nap délelőttjén a gyermekek részére a "Petőfi" járási kulturházban levetítik a "János vitéz" című diafilmet. Délután ünnepi előadást rendeznek a kulturházban, beszédet mond Bóka László egyetemi tanár, az irodalomtudományok doktora. Horváth Ferenc, a Madách Színház művésze Petőfi verseiből ad elő, majd az Állami Népi Együttes ének-, zene- és tánckara ad műsort. Január 4-én a néphadsereg emlékezik meg Petőfiről. Délelőtt megkoszorúzzák hazánk nagy fiának szobrát, este ünnepséget rendeznek, amelyen Devecseri Gábor alezredes, Kossuth-díjas költő mond beszédet, majd a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese ad műsort. Január 5-én egésznapos szavaló-felolvasó versenyt rendeznek a kulturházban. Január 6-án délelőtt "Petőfi az iskolában" címmel a pedagógusok részére tartanak előadást. Január 7-én délután az Írószövetség irodalmi estét rendez, amelyen neves fővárosi művészek Petőfi verseiből, valamint mai írók Petőfivel kapcsolatos műveiből adnak elő. Január 2-5-ig a "Föltámadott a tenger" című színes történelmi filmet vetítik Kiskörösön, január 4-5-6-7-én a környék tanyái iskoláiban is előadásokat tartanak a nagy költőről. /MTI/

MEGJUTAJTÁK A MUNKA VÉDELMI TEREN KITÜNT LEGJOBB ÉLELMISZERIPARI VÁLLALATOKAT - MINTAÜZEM LETT ÖT ÉLELMISZERIPARI VÁLLALAT

t gyr/F/B

Sz P Ni.

1953. december 30.

Az élelmiszeripari minisztérium és az Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezete szerdán balesetelhárítási és munkavédelmi ankéttra hívta össze az élelmiszeripari üzemek vezetőit és munkavédelmi felelőseit.

Karakas László, az EDO SZ főtitkára elmondotta, hogy az élelmiszeriparban a munkavédelmi beruházási tervet, főleg az utolsó negyedévben, teljesítették. Sok volt a nehézség, de ezt a legtöbb vállalat saját erejéből legyőzte.

Szapponos Árpád, az élelmiszeripari minisztérium munkavédelmi főosztályának vezetője beszámolt az élelmiszeripar munkavédelmi, balesetelhárítási helyzetéről. Míg 1952-ben 6,800.000 forint volt a munkavédelmi beruházás^{ok} összege, ez 1953-ban 52 millióra emelkedett. Az ipart december 20-ig a beruházási tervet 70.5 százalékra teljesítette. A gépeket védőberendezésekkel látták el, mosdókat, öltözőket építettek, por-elszívókat szereltek fel. A balesetek miatt kieső munkaidő az utolsó két hónapban 2.267 munkanappal csökkent.

Az élelmiszeripari üzemek között munkavédelmi és balesetelhárítási verseny indult. Az ezen a téren legjobb eredményt elért öt legkiválóbb üzemet mintaüzemmé nyilvánították. A mintaüzemek: a Budapesti Sertésvágóhid, amelynek 23 munkavédelmi újítása közül 9-et már bevezettek; a Hatvani Cukorgyár, ahol a cukoriparban a legkevesebb baleset volt, a Lágymányosi Dohánygyár, ahol minden gépet korszerű védőberendezéssel láttak el, s így alig fordul elő baleset, a Kecskeméti Baromfifeldolgozó Vállalat, amelynél mintaszerű a munkabiztonság, s minden dolgozó balesetvédelmi oktatásban részesül, s végül a Kávészertéri Vállalat, ahol ugyancsak mintaszerűek a védőfelszerelések, s a munkavédelmi berendezést 100 százalékig felhasználták.

Iparáganként a dohány-, a malom- és a cukoripar vált ki, amelyeknél a balesetek száma az összipari átlag alatt van.

A vita során hasznos tapasztalatosere alakult ki az üzemek között.

A balesetelhárítási versenyben a legkiválóbb öt vállalat mellett még 23 vállalat munkavédelmi és balesetelhárítási felelőseit jutalmazták meg. A szakszervezet és a minisztérium közöttük összesen 25.600 forint jutalmat osztott ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3o. kiadás

1953. december 3o.

18 óra / perc

BEFEJEZTEK ÉVI TERVÜKET

i hm/Szné/B KL Szia NI

1953. december 3o.

December 3o-án újabb könnyűipari üzemek, a Kőbányai Textilipar szövődéje, a Férfiruhagyár, a papíripari üzemek közül a Füzfői Papirgyár dolgozói teljesítették évi tervüket. /MTI/

MEGKOSZORUZTÁK A KIMSZ VERTANUINAK SIRJÁT A KEREPESI TEMETŐBEN

t BL-KC/BL/B Bo Szia NI

1953. december 3o.

A Kommunista Ifjúság Magyarországi Szövetsége megalakulásának 35. évfordulóján a magyar ifjuság kogyolottal emlékezett meg a kommunista ifjúság vértanúiról. Szordán délelőtt a Kerepesi-temetőben a DISZ Központi Vezetőségének, budapesti bizottságának és több nagyüzem DISZ-szervezetének képviselői koszorút helyeztek el Ságvári Endre, Braun Eva, Rónai Ferenc, Kreutz Róbert, Posti Barnabás és Pataky István sirján. /MTI/

HOGYAN KÉSZÜL FEL KÉT ÜZEM 1954-RE

Vid Gy Ba Szia Ni 1953. december 3o.

Vass László, a Várpalotai Szénbányák főmérnöke tájékoztatta a Magyar Távirati Iroda munkatársát a bánya jövő évi terveiről, a sikeres tervteljesítést szolgáló műszaki intézkedésekről.

- Bányánk - januárt kivéve - ez év minden hónapjában teljesítette, vagy túlteljesítette tervét. Évi feladatunkat december 23-ig végrehajtottuk, s az akkor vállalt 25.000 tonnából 28-ig már 12.795 tonna szént adtunk évi tervünkön felül. Figyelmünket azonban már javában a jövő évre, a zökkenőmentes átmenet, majd a további rendszeres tervteljesítés biztosítására fordítjuk.

- A jövő évben minden különösebb beruházás nélkül újabb hatalmas szénvagyonhoz férközünk. A Cser-mező termelésének pótlására új szénmezőt tárunk fel, amely már a jövő év közepén mintegy 2o százalékat adja az egész bánya termelésének.

/Folyt.köv./

/Hogyan készül...:folyt./ Vid Gy Ba Szia Ni

Az új mező rakodóvágatának kihajtását már meg is kezdtük. Ez évben indítottuk meg a Cser-mezőben a régi fejtési módszerrel szinte hozzáférhetetlennek hitt alsó szénpad kifejtését, mégpedig korszerű fronti műveléssel. 1954-ben két másik mezőben is feltárjuk az alsópad szénvagyonát. Az alsópad kitermelésénél sokkal nehezebb a munka: talpduzzadás, talpvíz feltörésének veszélyes fenyeget, több gondot igényel a biztosítás. Az eddig leművelt terület alatt azonban így hatmillió tonna szénvagyonhoz juthatunk. A csapadéki tapasztalatok felhasználásával bátran nekivágunk ennek a munkának.

- A távolabbi tervek mellett gondolunk arra is, hogy az év legelső napjaiban is zökkenőmentesen tudjuk a tervet teljesíteni. Ennek egyik legfontosabb előfeltétele, hogy megfelelő munkahelyeket biztosítsunk. Jelenleg összesen mintegy 600 méter szénfronton dolgoznak bányászaink, de a jövő évben még körülbelül 10 százalékkal több, ilyen nagyteljesítményű munkahelyünk lesz. A Ferenc- és a Cser-mezőben már dolgozunk két új front kihajtásán.

Ebben az évben a legtöbb zökkenőt és kiesést a szállításnál előforduló zavarok okozták, a jövő évben ezért különös gondot fordítunk a szállítás megjavítására. Januárban már működni fog a 3 és fél kilométer hosszúságú kötélpálya az Ősi-uti akna és az inotai November 7. erőmű között. Több szállítóvágatot és keresztet TH-vasgyűrűkkel bélelünk ki. A Ferenc-mező egyes és kétszemes főereszkéjében - ahol addig a legtöbb szállítási üzemi zavar fordult elő - új falazatot, ácsolatokat készítünk, rendbehozzuk a vasutat. Az idői tapasztalatok alapján pontos tervet készítünk a gépek javítására, karbantartására és a tartóalkatrészek biztosítására. A szállítási torlódások elkerülése, a jó csillekihasználás érdekében összehangoljuk a Ferenc- és az Ernő-mező szállítását.

- A jövő évi tervek egyik központi kérdése, hogy minél jobb, egészségesebb munkakörülményeket biztosítsunk bányászainknak. A Ferenc-mezőben ezer köbméteres ventilátort szerelünk fel. Ezzel új elgondolás alapján az eddiginél sokkal rövidebb úton juttatjuk el a friss levegőt a munkahelyre, s ezáltal tovább csökken a hőmérséklet. Az új mező 500 méteres légvágatát moll-biztosítással látjuk el, a légaknát ugyancsak negyvteljesítményű ventilátorral szereljük fel. Három aknában központi, földalatti ivóvízellomást létesítünk. A Ferenc-mezőben az első, az Ernő-mezőben a második negyedévben teljesen korszerű, esőpézet falu, neonvilágítású földalatti man-tókamrát rendezünk be, mindkettőben szakképzett ápoló teljesít majd szolgálatot.

/Folyt .köv./

Ko

B 32. kiadás

1953. december 30.

12 óra 05 perc

/Hogyan készül...2.folyt./ Vid Gy Ba Szia Ni

- A műszaki előkészítés mellett bányászaink lelkesedése, versenylendülete a biztosíték arra, hogy a jövő évben is becsülettel helytálljunk. Ezt mutatják idei eredményeink is. Még kell azonban mondani, hogy éppen az év utolsó napjaiban hibák vannak nálunk. Bár az évi terv teljesítése mellett havi tervünk esedékes részével 106,3 százalékra állunk, napi terveinket több mint egy héten át teljesítjük. Ennek oka, a megnövekedett igazolatlan hiányzások és a fizetési szabadságok aránytalan elosztása mellett, az, hogy sikereink láttán kicsit elbiztuk magunkat, úgy gondoltuk, hogy most már minden könnyen megy. A vállalatvezetés az utóbbi időben ritkábban hívta össze az üzemvezetőket, műszaki középkadereket, lazábban ellenőrizte munkájukat. Ebben az évben minden üzem részére havonta műszaki tervet készítettünk s ennek végrehajtását dekadonként ellenőriztük. Az utóbbi időben azonban ezt is elhanyagoltuk. A zökkenőmentes átmenet érdekében most elsősorban ezt az önelégült hangulatot kell felszámolni, újból rá kell térni a rendszeres ellenőrzésre. E mellett az eddigieknél sokkal jobban fel kell karolnunk az egyszerű dolgozóknak a technológiai előírások betartására, a fegyelmezetlenek nevelésére vonatkozó eddig is szép számmal elhangzott javaslatait. Az alapos műszaki előkészítés mellett ezeknek a feladatoknak megvalósításával akarjuk megkezdeni az új évet, így akarunk több szén termelésével hozzájárulni az egész nép jólétét szolgáló terv valóráváltásához.

x x x

Lizsnyánszki Antal, a Salgótarjáni Acélárugyár főmérnöke a következőket mondotta:

- A Salgótarjáni Acélárugyár 1954-ben 1720 tonna mezőgazdasági gépalkatrészt - közöttük a ke alkatrészeket - készítek fejeket, kultivátorokat, boronatares ákat, stb. - készít. 1954-ben a traktorgyártáshoz 400.000, kovácsolt kapaszkodót és huzott rudacélt, a táresás boronához 120.000 boronataresalapot, sajtolt kapakeretet és késeket gyártunk. A silózáshoz 40.000 silókést, míg a traktorokéhoz szántóvasakat és kormánylemezeket készítünk majd. Tervünkben szerepel 1100 tonna szekértengely, 100 tonna gereblye gyártása is. A fentiekén kívül egyéb igen fontos áru fajták: lópatkósarkok, különböző huzalfélségek és huzalszgek termelését tovább fejlesztjük. Csupán szegektől több mint 50.000 tonnat gyártunk 1954-ben.

Tovább folytatjuk harcunkat a minőség megjavításaért. Ezért nagyobb gondot fordítunk az alapanyag átvételére, hogy a gyártásba csakis olyan anyagok kerüljenek, amelyekből kifogástalan áruk készíthetők.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1953. december 30.

18 óra ²⁰perc

/Hogyan készül...3.folyt./ Vid Gy Ba Szia Ni

A termelékenység fokozása érdekében újabb beruházásokat is eszközölünk, mégpedig olyan helyen, ahol elsősorban a lakosság áruellátását tudjuk fokozottabban biztosítani. A huzalszeg gyártására már 1954 elején 20 darab új szegverőgépet állítunk munkába. A lópatkosarok gyártására több esapmaró és menetmángorló gép üzembeállítását tervezzük az év elejére.

Ahhoz, hogy az 1954. évi tervfeladatokat sikeresen végrehajthassuk, a dolgozók munkakörülményeit is kedvezőbbé kell tennünk. 1954-ben megépítjük a kazánházi és főműhelyi fürdőt, elkészítjük a gyári teherfelvonó biztonsági berendezéseit, továbbá a daruk emelő motorjának végkikapcsoló berendezéseit. A salakkötélpálya osilléi alá a veszélyes helyeken biztonsági hálót szerelünk fel. Ezek mellett azonban még számos kisebb munkavédelmi beruházást is tervbevettünk, fejezte be nyilatkozatát Lizsnyánszki Antal, az Acélárugyár főmérnöke. /MTI/

A DOLGOZÓK KEDVEZMÉNYES FIZETÉSI FELTÉTELEK MELLETT IS VÁSÁROLHATNAK MŰVEKET A IV. MAGYAR KÉPZŐMŰVESZETI KIÁLLÍTÁSON

k NM/-cz/Gy Bc Szia Ni 1953. december 30.

A dolgozók legszélesebb rétegeiben igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a IV. Magyar Képzőművészeti Kiállítás iránt. A kiállított művekből a vállalatok és közületek már számos alkotást megvásároltak. De nemcsak az üzemek és intézmények jelentkeznek vásárlási igénnyel, hanem a dolgozók is. Igényük minél szélesebbkörű kielégítése érdekében a népművelési minisztérium javaslatára lehetővé tették, hogy a dolgozók kedvezményes fizetési feltételek mellett 3 - 12 havi részletre is vásárolhassanak a kiállítás műtárgyaiból. Ezt a kedvezményt csak dolgozók vehetik igénybe, üzemek, intézmények nem. A vásárlással kapcsolatban részletes felvilágosítást az érdeklődők a helyszínen kaphatnak. /MTI/

R

KOMÁROMI LAJOS SZTANOVISTA MÁRCS BEFEJEZTE MÁSODIK ÖTÉVES TERVET

i G6/SzE/Gy Ba Szia Ni 1953. december 30.

Szerdán reggel Komáromi Lajosnak, a "Szocialista Munka Hírsé"-nek a Klement Gottwald Villamossági Gyár sztánovista marcsának már csak három nap hiányzott második öt éves terve teljesítéséhez. Az az elhatározással kezdte meg munkáját, hogy ezen a munkán elvégzi három napi feladatát. A szakma legjobb dolgozója szerdán a Makádi-féle marófejek szarait munkálta meg. Iszszerüsi-tést alkalmazott munkájában, megváltoztatta a munkadarab befogó szerkezetet. Délben kiszámították teljesítményét: 502 százalékos volt az eredmény. Öt óra alatt háromnapi előirányzatát teljesítette, s ezzel a nagyszerű eredménnyel befejezte második öt éves tervét. Négy év alatt 10 év munkáját végezte el.

Hosszú és küzdelmes volt az út, amelyen Komáromi Lajos idáig eljutott. Igen sokat tanult, - ahogy ő mondja - "falta" a szovjet szakirodalmi könyveket, míg eljutott a gyorsmarás bevezetéséig. A gyorsmarás segítségével két, sőt háromszoros normát teljesített. Ekkor lett országosan ismert sztánovista.

Komáromi Lajos most az új év küszöbén újabb célokat tűzött maga elé. A harmincszoros ujitó nagyjelentőségű ujitáson dolgozik.

- 1954 elején meg akarom oldani a kupfogaskerekek marógépen történő készítését.

- A jövő évben még többet akarok foglalkozni dolgozó társaimmal, mint eddig. Szeretném, ha minél többen alkalmaznák a gyorsmarást. Ezt úgy valósítom meg, hogy a gyár sztánovista körében januártól kezdve rendszeresen előadásokat tartok. Ezenkívül a jövő évben be szeretném fejezni könyvemet, amelyben a szakma gyakorlati fogásait ismertetem, - fejezte be nyilatkozatát Komáromi Lajos, /MTI/

A LENIN KOHÁSZATI MŰVEK BEFEJEZTE 1953. ÉVI TERVET

i TP/Bné/Gy Ba Szia Ni 1953. december 30.

A kohó- és gépipari minisztérium vaskohászati igazgatósága december 29-én jelentette, hogy a felügyelete alá tartozó Lenin Kohászati Művek dolgozói 1953. évi befejezett és teljes termelési tervüket december 28-án befejezték.

A kohó- és gépipari minisztérium felügyelete alá tartozó iparágak közül a híradástechnikai iparág szerdán délelőtt 10 órakor befejezte 1953. évi negyedik negyedéves befejezett termelési tervét.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1953. december 30.

18 óra 50 perc

ÁTADTÁK A KINAI NÉPKÖZTÁRSASÁG RÉSZÉRE KÉSZÜLT 500-IK TRAKTORT A VÖRÖS CSILLAG TRAKTORGYÁRBAN

t H3y/ SZE/Gy Ba P Ni 1953. december 30.

A Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói az év első negyedében megbízást kaptak, hogy december 31-ig készítsenek el 500 darab SL lánctalpas traktort a Kínai Népköztársaság részére. Az üzem dolgozói már az első naptól kezdve azon igyekeztek, hogy a magyar traktorok minél hamarabb segítségére lehessenek a nagy kínai népnek. December 29-én, két nappal a kitűzött határidő előtt elkészítették az utolsó traktort is, amelyet szerdán délből bensőséges ünnepség keretében adtak át a kínai nép képviselőiben megjelent Csan-Jü-lin és Csan Hau elvtársaknak.

Az üzem nagy szereldejében megtartott ünnepélyes átadáson a kínai nép képviselőin kívül megjelentek a külkereskedelmi minisztérium, a kohó- és gépipari minisztérium, az Országos Tervhivatal, az Autóipari Tröszt és a Technoimpex képviselői, Pollák Károly, az üzem SL gyáregységének vezetője a következő szavakkal adta át az 500.-ik traktort:

- Meggyőződésünk, hogy a gyár dolgozóinak lelkes munkája eredményeként határidő előtt elkészült 500 traktor erősíteni fogja a nagy kínai nép és a magyar nép testvéri barátságát. /MTI/

IPARUNK ÉVVEGI SZÁMVEZÉSE

i SL/F/PE Ba Szia Ni

1953. december 30.

Iparunk 1953-ben szép fejlődést mutat. Különösen jelentős szakaszához érkezett az év közepén, amikor a kormányprogram a több közszükségleti cikkért, a mezőgazdaság fokozott gépesítéséért állította sorompóba ipari munkásságunkat és értelmiségünket.

Sztahanovista mozgalmunk

1953-ban 20.526 ipari dolgozó érdemelte ki a sztahanovista oklevelet. Közel nyolcezer ipari munkás és értelmiségi mellére került ebben az évben sztahanovista jelvény. A régi sztahanovisták még jobb munkát igyekeztek adni és több mint kétezren másodszor is elnyerték a sztahanovista kitüntetést. Üzemrészek és brigádok egész sora vált sztahanovistává.

Az elmúlt tizenkét hónap

új mozgalmakat

hívott életre. A Szovjetunió egyik szerszámgépgyárából indult el Vaszilij Koleszov sztahanovista esztorgályos szélesvágási mozgalma /folyt. köv./

/Iparunk évvégi. . . l. folyt./ i SL/F/PE Ba Szia Ki

és néhány hónap alatt hazánkban is sokszáz követőre talált. A mozgalom első magyarországi utóroja, Kardos Imre, a Szerszámgepjavitó és Gyártó Vállalat technikusának először üzemében, majd más gyárakban mutatta be az esztergákés nagyobb előtolásának, különleges köszörülésének előnyeit. A Szerszámgepjavitó és Gyártó Vállalattól az esztergályosoknak már hetven százaléka dolgozik Koleszov késsel, nehézipari üzemekben pedig közel ezren alkalmazzák rendszeresen a szélesvágást. Komáromi Lajos, a Szocialista Munka Hóse, Heggyesi Lajos sztahanovista marós, Berze Lajos sztahanovista gyalus és a többi élenjáró dolgozó leleményessége nyomán a Koleszov-módszer az esztergápeletről áttért a gyalu- és marógépekre is. A Koleszov-módszer segítségével már befejezték öt éves tervét Muszka Imre, Komáromi Lajos és Fényszarusi Tibor.

Az év új kezdeményezései közé tartozik a "péntek mozgalom" is. Csehszlovákia bányászainak példájára a tatabányai XIV-es alnában adták ki először a jelszót: "pénteken teljesítjük a heti tervet". Jelenleg már 1214 csapat 8798 bányász vesz részt az új mozgalomban, s ezek nagyrésze nem pénteken, hanem már csütörtökön teljesíti heti tervét. A tatái bányászok kezdeményezték a "Nevelj új bányászt" mozgalom is, amely lelkes követőkre talált már a Középdunántúlon, Zomlon és Récsén.

A tatabányaiak lelkes kezdeményezései elsősorban saját trösztjüknel vezettek eredményre. A szénbányászati trösztök közül elsőnek, december 29-én büszkén jelenthették, hogy befejezték évi tervüket.

A textilipar dolgozói Zsédely Józsefnek, a Férfiruhagyártó sztahanovista művezetőjének a jobb minőségért kiadott jelszavát tették magukévá. A társadalmi ellenőrzést szélesítette ki a Zsédely-mozgalom, amelyben minden textil- és ruhaipari munkás felelősséget vállal a gyárából kikerülő áruért. Munkacsoportok ellenőrzik egymást, a szalagok dolgozói nem fogadják el egymástól rosszul elvezett rész munkát. Ez a magyarázata annak, hogy a Minőségi Köiruha üzemben 99.8 százalékra nőtt az első osztályú gyártmányok aránya, a Mikospalotai Köntösárugyárban négy százalékkal javult a mozgalom megindulása óta a minőség. A Keltexben, a Magyar Pamutiparban, a Május 1. Ruhagyárban, a Hazai Fésűsfonóban és egész sor más üzemünkben szintén eredményesen folyik a küzdelem a minőség javításáért.

/folyt. köv./

KO

B 37. kiadás 1953. december 30. 19 óra 15 perc

/Iparunk évvégi. . . 2.folyt./ i SL/F/EE Ba Szia Ni

Az év ujitásainak értéke
több mint egymilliárd forint

1953-ben több mint négyszázezer ujitást nyújtottak be iparunk dolgozói, 22.3 százalékkal többet a tavalyinál. Ennek csaknem a felét már be is vezették. Ujitóink fáradhatatlan munkája több mint egymilliárd forint értékű megtakarítást jelentett ebben az évben. Ebben az összegben természetesen nem szerepelnek azok az ujitások, amelyek nem pénzt, hanem emberi erőt kímélnek, emberi életet mentenek. Erőműveinknél, az Elektromos Műveknél, a kohászatban, a vegyiparban, az ipar valamennyi területén sokszor ujitás védi a dolgozókat az áramütéstől, égéstől, egyéb balesetektől.

Uj létesítmények egész sorát

alkotta népünk áldozatkész munkája ebben az esztendőben is. Elkészült a 120 kilovoltos távvezeték Inota és Szabolcsváros között, üzembehelyezték a debreceni hűtőházat, a MÁVUT központi garázsépületét, az RMI Csőgyár új csönnyomó berendezését, az oroszországi kenyérgyárat, a zalaegerszegi tejipari vállalatot, a Lenin Kohászati Művek új salakgranulálóját, a Kőbányai Gyógyszerárnyag új üzemépületét. Augusztus 20-án megnyitották a gyönyörű békealkotócsanak, a Lépstadion kapui, az ország sok-sok városában kapott új épületeket, berendezéseket az ipar. Ezek mind a kormányprogramot, népünk életszínvonalának szakadatlan emelkedését szolgálják. A Zalaegerszegi Vajgyár, amely november 25-én kezdte meg munkáját, a környező vidékek ellátása mellett 15 tonna vajat adott eddig Budapestnek. Az új Oroszlányi Kenyérgyár naponta száz massa friss kenyeret küld a tatai bányászoknak. A Duclos Bányagépgyár új csarnokában korszerű gépeket gyártanak bányáink részére.

A sok új gyár, a korszerű felszerelések

uj gyártmányok

egész sorának készítését tették lehetővé. A Ganz Vagongyár november 7-re legyártotta a gyönyörű új Hargita motorosvont első példányát. A MÁVAG-ban ez évben elkészítették a tökéletesebb kivitelű 424-es mozdonyt, a Dunakeszi Vagongyárban a napokban fejezik be az áramvonalas villamospótkocsi két mintapéldányának gyártását. A Szállítóberendezések Gyára az exkavátor-, az EMAG a kombijnok sorozatgyártását kezdte meg.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1953. december 30.

11 óra 15 perc

/Iparunk évvégi. . . 3. folyt./ i SL/F/PL Ba Szia Ki

A kormányprogram szellemében több mint ötszázféle közszükségleti cikket gyártanak üzemünk. Porzivógap, villanyveselő, öngyújtó, gyermek fürdető, villanyfőző, a háztartási cikkek és gyermekjátékok ezrei, tizezrei készülnek gyárainkban. Szűzötvénnyel is több üzemünk vállalta eddig, hogy tervének teljesítése mellett nagy tömegben gyárt közszükségleti cikket.

Az eredmény:
magasabb életszínvonal

A szervezett munka közben a gyárakban is meggyorsította a termelést, ahol eddig anyagi hiányra, vagy rossz műszaki előkészítésre panaszkodtak. Kevesebb lett a kieső munkaidő, növekedett a kereset.

Nemcsak a kereset, a realbér is emelkedett. Több ingyenes juttatást kapnak dolgozóink, mint tavaly, olcsóbban vásárolhatnak, mint egy évvel, vagy a ár felével ezelőtt. Havonta több tízezer fiatal anya kap 400 forintos babakelengyét, a második negyedévben ötvenezer dolgozó utalt ingyen, vagy kedvezményesen. A Magyar Acélárugyár egy a sok közül, ahol havonta: átlag háromszáz forint értékű juttatást kap egy-egy dolgozó rendszeres fizetése mellett.

A kormányprogram végrehajtása, dolgozóink lelkiismeretes munkája új hasznot, minden kényelemmel berendezett meleg családi otthonokat épített ebben az évben Budapesten, Széchenyi városban, Miskolcon, Zircen, Várpalotán, Ozdon, Tatábányán, Szigethalmon, Pécsen, Dorogon, Komlón, Gyöngyösön, Szolnokon, Kecskeméten és az ország sok más helységében. /MTI/

REPZOMVÁSZ TI KIÁLLITÁST NYILT A HÓDMÉZÓVÁSÁRHELYI "DÓZSA"
TERMELŐZÖVŐKEZELÉS

vid PE -oz P Ni

1953. december 30.

A hódmezővásárhelyi "Petöfi" kultúrház "Hódmezővásárhelyi festészeti" címmel vendorkiállítást szervezett, amellyel bejárnak a környező tanyavilágok, minden hónapban más-más termelőszövetkezetbe, napes tanyaközpontokba viszik az Alföld kiváló festőinek legjobb alkotásait. Elsőnek a "Dózsa" termelőszövetkezetben szerdán délután rövid ünnepség keretében nyitották meg a kiállítást.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. december 30.

10 óra 30 perc

Bányász hírek

Öb/107/Gy Vid Szia Ni 1953. december 30.

A Somsályi Szénbánya Vállalat dolgozói jelentették a nehézipari miniszteriumnak, hogy december 28-án befejezték 1953. évi tervüket. Megfogadták, hogy ebben az évben még 3.500 tonna szenet adnak a hazának.

X X X

A Nagybátonyi Szénbányák Vállalat szorospatoki üzemében dolgozó Nagy László sztahanovista vágár brigádvezető szerdán műszakkezdés előtt arról beszélgetett fiatal társaival, hogy 35 évvel ezelőtt, december 30-án alakult meg a Kommunista Ifjúságok Magyarországi Szövetsége, a magyar fiatalok forradalmi szervezete. A rövid megbeszélésen a DISZ-brigád tagjai elhatározták: termelési győzelemmel emlékeznek meg az évfordulóról.

A fiatalok a műszak végére 12.4 tonna szenet küldtek felszinre napi előirányzatukon felül, s ezzel már 3.278,9 tonna szenet adtak éves tervükön felül a dolgozó nép államának.

X X X

A komlóci Béra-akna üzemvezetője, Mátrai Árpád a tatai bányai bányásztanácskozáson versenyre hívta édesapját, Mátrai Alajoszt, a drógi szénmedence csolnoki I-es aknájának üzemvezetőjét, az 1954-es terv sikeres teljesítéséért. Mátrai Árpád a napokban levelet írt édesapjának, amelyben arról értesíti, hogy felkészült a versenyre:

A bányabéli szállítás megkönnyítésére mintegy 250 méter hosszú új duplaszelvényű vágányt fektettek le. A szükszelvényű vágányokat kibővítették és rendezte hozták a régi, rossz vágányhálózatot is. Az I-es szinten befejezés előtt áll egy 500 méter hosszú, végtelen kötél szállítópálya beépítése. A sűrített levegő-ellátás javítására a régi 25 köbméteres kompresszor mellett néhány napja egy új 25 köbméteres kompresszor kezdte meg működését és a napokban befejezik a harmadik 25 köbméteres kompresszor szerelését is. Az előkészítő elővájó csapatokat egy 70 méter hosszú frontfejtésen kaparószalag segíti munkájukban. Így január közepén a frontfejtés megkezdheti működését, - üzeni Mátrai Árpád édesapjának.

X X X

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. december 30.

19 óra 30 perc

/ Bányász hírek, folyt./ ö Ba/tot/gy Vid Szia Ni

Az V/a aknában, a tatai szénmedence legfiatalabb üzemében már 130 méter hosszú kétszárnyas front működik, amely az egész akna termelésének több mint egyharmadát adja. Több gépet kapott ebben az évben az üzem, s néhány nappal ezelőtt 3 duplapánóslos páncélikaparó érkezett, amelyek közül az egyiket a front balszárnyán már munkába is állították. Most kísérleteznek azon, hogyan lehetne a kaparót szétzúzás nélkül továbbvinni.

A fronton dolgozó brigádok lendületesen küzdenek az adósság törlesztéséért. A szerdára virradó éjszakai műszakban Saffer József frontbrigádja 150 százalék fölött teljesítette napi előirányzatát. A bánya termelése a front jó munkája következtében napról-napra javul. Nétfőn 106,5, kedden 111,5 százalékra teljesítették napi tervüket az üzem dolgozói. Az V/a akna bányászai megtették az előkészületeket a jövő évi feladatokra is. Megkezdték a B-aknai alsó-szénrétegben egy új front előkészítését, amelyet február elsején helyeznek üzembe.

X X X

Hat esztendeje, 1947-ben kezdte meg Frits József és még néhány társa a felsőnyárádi Kopaszhegy oldalában új akna mélyítését. 160 méter s lejtősaknát és 180 méteres járóosztályt kellett kihajtani, hogy elérjék a mintegy 2 méter vastag, jóminőségű szenet. S mikor a fejtéshez kezdtek, végtelen kötelek szállító gépe, szállítóvitele, kézifurógép - jelentette a gép-sítést.

1949-ben kapták az első bányagépeket, két darab kaparószalagot és rázócsuzdát. 1951-ben megérkezett az Sz-153-as szovjet típusú rakodógép. A rakodógépekkel együtt gumiszállítószalagok, kaparószalagok is érkeztek a bányai üzembe. A tapasztalatok alapján 1952-ben továbbfejlesztették a gépi művelés technikáját. A fejtésekben kis lejtős szalagokat szereltek, s ezzel elkerülték, hogy a rakodógépnek a szénfá és a szállítószalag között kelljen mozogni. Még ugyanebben az évben újabb gumiszállító szalagok érkeztek az üzembe. A kézifejtés után megszűnt a kéziszállítás is a felsőnyárádi bányai üzemben. A bánya geológiai viszonyai miatt átmenetileg elővájásra állították át a fejtésből a rakodógépeket. Most azonban új mezőben új kamrafejtést alakítottak ki, ahol az új évelés hónapjában ismét munkába állnak az Sz-153-as rakodógépek. A gépvájak már nagyon várják ezt az időt, mert a gép nemcsak munkáját könnyíti meg, hanem keresetüket is növeli. Kopaszhegyi brigádjának tagjai nem egyszer 4000 forintot vittek haza a géppel végzett jó munkájuk eredményeként. A teljesen gépesített felsőnyárádi bányai üzem termelése az 1947. évi termelésnek mintegy ötszörösére emelkedett a gépesítéssel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

41. kiadás 1953. december 30. 17 óra 45 perc

/Képzőművészeti. . . folyt./ vid PE -cz P Ni

Moldvay Győző, a "Petofi" kulturház igazgatója megnyitó beszéde után Dani Imre, a tisz. elnöke mondott köszönetet a tagság nevében a kiállítás megrendezéséért.

Ezután a "Dózsa" termelőszövetkezet tagjai - mintegy százen - nagy érdeklődéssel tekintették meg a képeket. Sokáig időztek Erdős János "Cséplés" című akvarellje előtt, amelyen a tisz. tagjai magukra ismertek. Ezt a képet Erdős János nyáron a "Dózsa" termelőszövetkezetben festette.

A "Dózsa" tisz. kulturtermében két hétig lesz nyitva a kiállítás, utána január 15-én az "Alkotmány" termelőszövetkezetben mutatják be. /MTI/

ÜNNEPI AKTIVÁULÉS A KIMSZ MEGALAKULÁSÁNAK 35. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

t. KC/F/Gy Be P Ni 1953. december 30.

A Kommunista Ifjúság Magyarországi Szövetsége megalakulásának 35. évfordulója alkalmából a Dolgozó Ifjúság Szövetsége Budapesti Bizottsága szerdán délután ünnepi aktiválést rendezett a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen. Az aktiválésen Budapest ifjúságának legkiválóbb képviselői vettek részt.

Az elnökségben helyet foglaltak: Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, Révész Géza altábornagy, Réti László, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet igazgatója, Hollós Ervin, Gosztonyi János, Kádás István, Várhegyi György, a DISz Központi Vezetőségének titkárai, Kovács Antal, a DISz Budapesti Bizottság titkára, továbbá Csinády Dóra, az Állami Operaház magántáncosa, Tumpek György világrekorder uszós és több más kiváló budapesti fiatal.

Az ünnepi aktiválést Kovács Antal, a DISz Budapesti Bizottságának titkára nyitotta meg, majd Horváth Ferenc színművész József Attila "Levegőt" és Benjámín László Kossuth-díjas "Tűz-el-késsel" című versét mondotta el. Ezután Hollós Ervin, a DISz Központi Vezetőségének titkára mondott beszédet.

/folyt. köv./

/A/

B 42. kiadás 1953. december 30.

20 óra 15 perc

/Ünnepi aktiválás. . . 1. folyó./ t -cz/KV/PE Bc P Ni

- Harmincöt éve, hogy a magyar nép és a magyar ifjuság forradalmi harcában megszületett a KIMSZ - mondotta bevezető szavaiban. - A KIMSZ születésének 35. évfordulója ünnepe egész népünknek, ifjuságunknak, ünnepe a KIMSZ-nek, amely folytatója és örököse a KIMSZ harcának. Számunkra az emlékezés elsősorban azt jelenti, hogy erőt merítünk mai harcunkhoz, a KIMSZ történetének tanulságaival gazdagítjuk, tennékenyítjük és tesszük eredményesebbé a mai munkánkat. A párt vezetésével harcoló KIMSZ története elszakíthatatlanul összeforrt a magyar nép, a magyar ifjuság történetével.

A továbbiakban ismertette az ifjusági mozgalom magyarországi történetét, amelyben alapvető fordulat következett be 1918 novemberében, amikor megalakult a Kommunisták Magyarországi Pártja. Hangsúlyozta, hogy a KIMSZ születésétől kezdve a forradalmi harc minden viharában, az ellenforradalmi terror poklában mindig a párt hű, harcos segítőjévé vált. A KIMSZ vezetőereje, gerince a munkás-ifjuság volt, de szaladtalanul folyt a harc a munkás-paraszt ifjusági szövetségért és a haladó értelmiségi ifjuság bevonásáért ebbe a szövetségbe.

Ezután ismertette, hogyan harcolt a KIMSZ a párt vezetésével az ifjuság jobb életéért, a független és szabad Magyarországiért. A kommunista ifjusági csoportokban tanították az igazi magyar történelmet, az igazi Ádyt, Petőfit, Dózsát. És amikor Horthy Magyarországon halálos bűn volt a Szovjetunióról az igazat megmondani, a kommunista párt és a KIMSZ volt az, amely leleplezte a burzsoák, Horthy-fasiszták és jobboldali szociáldemokraták hazugságait, az igazat mondta és tanította a Szovjetunióról. A Szovjetunió, a szovjet ifjuság és nagy szervezete, a komszomol mindig ott állt a magyar ifjuság, a magyar kommunista ifjuság mellett nehéz küzdelmeiben.

Ezután arról beszélt, hogy a KIMSZ a nehéz és súlyos körülmények ellenére rendíthetetlenül folytatta harcát az uralkodó osztály minden mesterkedése ellen, amellyel az : maga mellé igyekezett állítani az ifjuságot.

A KIMSZ útját a mártírok, hősi halált halt harcosok útja jelzi. A leféltelenebb, legkegyetlenebb terror sem tudta legyőzni a KIMSZ-et, mert harcát a kommunista párt vezette és a párt, a munkás-osztály forradalmi pártja legyőzhetetlen.

/Folyt. köv./ Ko

B 43. kiadás

1953. december 30.

20 óra⁴⁰ perc

/Ünnepi aktiválás. . . 2. folyt./ t -ez/KV/PE Be P Ni

- A párt harcosai voltak azok - mondotta - akik példát mutattak az ifju kommunistáknak. Rakosi Mátyás elvtárs 1924-ben, tudva, hogy halálra keresik, visszatért Magyarországra. A párt ujjszervezésével, fáradhatatlan optimizmussal tanította, nevelte a kommunista fiatalokat, a nagy kommunista perekben a dolgozó nép, az ifjuság, az egész ország előtt megmutatta, mit jelent kommunistának lenni.

- A kommunista párt eszméi lelkesítették az ifju kommunistákat, adtak erőt a küzdelemhez. A párt nélkül a KIMSZ nem lehetett volna a magyar ifjuság hazafias, forradalmi szervezete.

A továbbiakban kifejtette Hollós Brvin, hogy a Szovjetunió harca és segítsége tette lehetővé, hogy mindaz, amiért annyi vér folyt, amiért annyit küzdött a magyar nép és benne az ifjuság, vélsággá váljon.

Ismertette ezután a kommunista fiatalok harcait a felszabadulás után, beszélt a DISZ feladatairól, majd így fejezte be szavait:

- Mi DISZ-isták büszkék lehetünk arra, hogy olyan elődeink vannak, mint az ifju kommunisták, mint a KIMSZ. Büszkék lehetünk arra, hogy nyomdokiba lépünk és az ő utjukat folytatjuk, hogy a KIMSZ örökösei vagyunk. Ehhez az örökséghez méltónak kell lennünk. Ezt az örökséget új, dicső tettekkel kell gazdagítanunk.

/folyt. köv./

TUDÓSOKAT ÉS TUDOMÁNYOS KUTATÓKAT JUTALMAZOTT MEG AZ AKADEMLIA

t BL/KV/PE Be Ni

1953. december 30.

A Magyar Tudományos Akadémia elnöksége eddig végzett eredményes tudományos munkásságuk elismeréséül tudósokat és tudományos kutatókat részesített jutalomban. A jutalmakat szerdán délután Osztrovszki György, a Magyar Tudományos Akadémia titkára osztotta ki. A jutalmak átadása előtt méltatta tudományos életünk képviselőinek eredményeit.

- A magyar tudomány kiveszi részét a népünk előtt álló feladatok megoldásából és sikeresen támogatja a szocializmus építését. A mi tudományunk béke szolgálatában áll. A magyar tudósok tudtában vannak, hogy a béke védelme egyet jelent a tudomány fejlesztésével is, a tudomány csak békés körülmények között virágozhat és szolgálhatja a népet - mondotta befejezőül Osztrovszki György, majd átadta a 3-6000 forint összegű jutalmakat.

Ko /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1953. december 30.

20 óra 50 perc

/Tudósokat és tudományos. . . folyt./ t BL/PE Bc Ni

A jutalomban részesített tudósok és tudományos kutatók:
Pais Dezső, Jánossy Lajos, Ivanovics György, Donhoffer Szilárd,
Bruckner Győző, Schay Géza, Erdey László, Csákány István, Kiss Al-
bert, Lőrincze Lajos, Deme László, Fábrián Béla, Kovalovszky Miklós,
Nagy J. Béla, Tompa József, Rajháthy Tibor, Kiss Árpád, Kardos Tibor,
Hejdu Péter, Nemes Dezső, Simonyi Károly, Csukás Zoltán, Maucha Rezső,
Littmann Imre, Lévai András, Gruber József, Fodor Gábor, Bartha Dé-
nes, Kerényi György, Makkai László, Hanák Péter, Székely György, Szi-
geti József, Rédei László, Nagy Elemér, Deure László, Horn Artur,
Went István, Melczér Miklós, Nagy Endre, Papp János, Frank Melánia,
Molnár Endre, Hank Olivér, Groszlányi István, Visnyovszky László,
Vörös Imre, Lengyel Béla, Garas Klára, Aczél János, Kurta Géza, Su-
rányi János, Egervári Sándor, Varga Lajos, Jakucs Lászlóné,
Bumser Antal, Domony András, Gábor Ferenc, Sugár Irén, Barta József,
Déri Márta, Kovács József. /MTI /

/Ünnepi aktiválás. . . 3. folyt./ EC/PE Bc Ni

Megjelent az ülésen Bruno Bernini, a DIVSZ elnöke, vala-
mint a DIVSZ számos vezetője.

Az aktiválás első része az Internacionálé hangjaival ért
véget. A második részben ünnepi kultúrnapot adtak elő. /MTI /

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1953. december 30.

21 óra 45 perc

MEGJUTALMAZTÁK AZ "IFJU GÁRDA" OPERAHÁZI SZINREHOZÓIT

t Tom/KV/PE Bc Ni

1953. december 30.

Az Operaházban a közelmúltban mutatták be Mejtusz "Ifju Garda" című operáját. A magyikerű opera művészeti vezetőit, szereplőit és műszaki dolgozóit szerdán délután bensőséges ünnepség keretében megjutalmazták. Jelen volt az ünnepségen Darvas József népművelési miniszter, Non György népművelési miniszterhelyettes.

Tóth Aladár Kossuth-díjas igazgató méltatta a bemutató jelentőségét. Hangsúlyozta, hogy az Operaház ezzel komoly lépést tett előre művészileg és politikailag is. Szólt a művészeti vezetők, a szereplők és a műszaki dolgozók kiváló munkájáról s köszönetet mondott az "Ifju Garda" színrehozóinak, majd kiosztotta a jutalmakat.

Ezután Darvas József népművelési miniszter szólt az ünnepeltékhez:

- Az "Ifju Garda" előadása nemcsak az Operaház életében jelentős esemény, hanem egész kulturális életünk ünnepi eseménye. Mindezek, akik látták és ezután látni fogják ezt a művet, igen ritka művészi élményben volt, vagy lesz részük. Különösen megkapó, hogy mennyire forrón, milyen emberien hozta ki az együttes az opera mélyes eszmei tartalmát. Nemcsak a mesterségbeli tudás és ambíció hajtotta a művészeket, hanem mindenki belső ügyének érezte, érzi az "Ifju Garda" előadását.

Ezután a népművelési miniszter az opera színrehozóinak mondott köszönetet s ezt oklevél formájában is átnyújtotta. /MTI/

HALMOS JÁNOS HUSZONÖTEVES OPERAHÁZI LUKÓDÉSNEK JUBILEUMA

t Tom/KV/PE Bc Ni

1953. december 30.

Szerdán este az Operaház színpadán összegyűltek a művészek, művészeti vezetők, műszaki dolgozók, hogy Halmos János ének-művészt köszöntsék. Az ünnepelt 25 esztendő alatt több mint 40 vezető szerepet énekelt Operaházunk színpadán és 40 esztendeje áll a művészet szolgálatában.

Tóth Aladár Kossuth-díjas, az Operaház igazgatója üdvözölte és méltatta a művész értékes munkásságát, majd arany haberkoszorú nyújtotta át. Ezzel köszöntötték

munkatársai, barátai, az Operaház pártszervezete, a műszaki dolgozók, a DISZ-fiatalok. A hagyományos aranygyűrűt Rösler Endre érdemes művész adta át.

A jubiláns meghatóttan mondott köszönetet, majd utána elkezdődött az "Aida" előadása, amelyen Halmos János énekelté Radames szerepét. /MTI/

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1953. december 30.

21 óra 45 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A PE Ni

1953. december 30.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 30-án, szerdán este 21 órakor:

Az éjszakai lehülés nyugaton fokozódik

A Földközi-tenger fölött kialakult nagyterjedésű ciklon északkeleti irányban nyomul előre s további esőzést okozott ma Olasz- és Görögországban, valamint Romániában, havazást pedig a Kárpát-medence keleti felében, azonkívül Ukrajnában. Európa középső területei fölött leszálló légáramlással, csendesebb, szárazabb időjárás van kialakulóban.

Hazánkban szerdán élénk volt az északi-északkeleti szél. Foképp az ország déli és keleti megyéiben több helyen havazott. Az eddigi jelentések szerint Baján 5, Kecskeméten 3 mm csapadékot mértek. Nap közben a hőmérséklet Nyiregyházaán mínusz 1, másutt általában 0 - plusz 3, sőt a fővárosban 4 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök esti g: változó felhőzet, még több helyen havazás, esetleg havaseső, élénk északkeleti-keleti szél. Az éjszakai lehülés főként nyugaton erősödik, a nappali hőmérséklet kissé csökken,

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtökön reggel mínusz 3 - mínusz 6, délben mínusz 1 - plusz 2 fok között /MTI/

V é g e

2